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A könyv ünnepe elé
Me este ünnepélyes megnyi. 

tóval kezdődik Debrecenben 
a június 3-tól június 10-ig tar­
tó könyvhét, mely nemcsak 
azért ünnep, mert olvasók és 
ii'ók fokozottabb figyelemmel 
fordulnak a könyv felé, hanem 
azért is, mert ezen a héten az 
irodalom, a könyv kicsit szen­
vedélyesebben, kicsit forrób­
ban szívügyünkké válik, s az 
átlagosnál izgatottabban vár­
juk az új és új alkotások meg­
jelenését. S egy hétig ebben 
a lázban élünk mindnyájan, 
akiket érdekel a könyv, akik 
figyelemmel kísérik irdodal- 
munk holállását, szám on tart­
ják íróink munkásságát.

Nem magunk áltatása, ha 
azt mondjuk, hogy ma egyre 
inkább sokasodéban van azok­
nak a száma, akik feszült ide­
gekkel figyelik irodalmi éle­
tünket. Hétről hétre tanúi le­
hetünk az irodalmi fórumon 
forrongó vitáknak, amelyek a 
XX. kongresszus óta olyan 
sokszínűén kibontakoztak. 
Ivóink őszinte és becsületes 
szándékkal vitatkoznak az 
irodalomról éppen a XX. 
kongresszus távlatokat kibon­
tó erejében. íróink mindegyi­
kének van szava, új ötéves ter­
vünk irányelveiről, szeretettel 
és felelősségérzettel szólnak 
hozzá, mert érzik, hogy a ma­
gyar nép jövendőjének a prog­
ramjáról vitatkoznak.

A könyvheti ünnepségnek ez 
ad mérhetetlen jelentőséget. 
Ez a felelősségérzet, melyet 
íróink a magyar nép, a nemzet 
jövője iránt éreznek, s az a 
felelősség, melyet az olvasók, 
a könyv, az irodalom iránt lap- 
iáinak. Ebből a gyümölcsöző 
kölcsönhatásból mindenképpen 
csak haszon származhat és a 
magyar irodalomnak épp az az 
egyik legszebb jellemvonása, 
hogy abban az írók közösségi 
felelősségérzése mindenkor ki­
mutatható.

Az idei könyvhét mind 
eredményeiben mind tartalmá­
ban különösen is ezt fogja 
mutatni, A magyar irodalom 
gazdag kibontakozását, a ma­
gvar könyv diadalát, mely 
végre eljutott az olvasók rop­
pant tömegeihez, s éppen azok­
hoz, akik valaha ki voltak 
zárva a könyvolvasásból, a po­
litikából, Mert a felszabadulás 
előtti tragikus kettősség innen 
adódott. A magyar írók írtak, 
írtak, s a legjobbak mindig az­
zal a csorbítatlan hivatástu­
dattal, hogy a társadalmi igaz­
ságért mindenekelőtt. De azok­
hoz soha, vagy csak a legrit­
kább esetben jutott el könyvük, 
embertformáló szavuk, akik­
nek szánták. S ebben elsősor­
ban nem az olvasók és nem az 
írók voltak a hibásak.

Ki ne ismerné Csokonai fel- 
jajdulását, Ady keserű ostoro­
zásait. József Attila fiatalkori 
kétségbeesését és Móricz tra­
gédiát kongató szavait a magyar 
kultúra, a magyar irodalom 
szomorú helyzetéről. Mennyi 
és mennyi keserű megállapítás 
összegződött, itt valaha, hogy 
minden hasztalan, hiszen a leg­
szebb cél és szándék halálra 
van ítélve, mert megfojtja a 
közöny, a politikai és társadal­
mi levegőtlenség.

E tragikus kettősség oldódott 
meg és rendeződött felszaba­
dulás utáni irodalmunkban. A 
mai magyar író ha ír, éppen 
azért tud a jövő számára is 
igazságokat mondani, mert írá­
saira, gondolataira azonnal 
visszhangként csendül a nép. 
Kicsit talán már a megszokás 
erejével hangzik, hogy né­
pünk kezd olvasóvá válni. De 
mégis így igaz. S ezt nemcsak 
megállapításokkal, de a min­
dennapi valóságokkal is iga­
zolhatjuk. Hiába növekedik év­
ről évre -jgrászszerüen a ki­
adott könyvek példányszáma, 
mégsem tud lépést tartani a 
még gyorsabban növekvő 
igénnyel.

Huszonöt-harmincezres pél­
dányszámú kiadások hetek, sőt 
napok alatt elfogynak, S ezek 
a könyvek nem olcsó könyv-

szenzációk, hanem a világiról 
dalom legértékesebb kincsei, a 
magyar írók legjobb, legkivá­
lóbb alkotásai, avagy Móricz, 
Jókai, Mikszáth műveiből 
nem tudunk annyit megjelen­
tetni, hogy azt az olvasók meg 
ne vásárolják. Az elmúlt évek­
ben három forradalmi költőnk 
versei százezres példányszám­
ban jelentek meg, de még min­
dig újabb és újabb kiadásokra 
van szükségünk.

És ez érthető is. A könyv a 
legjobb nevelő, bennük az em­
beriség kiváltságos gondolko­
dóinak szava csendül. Olyan 
igazságok bizonyítanak, ame­
lyek a mi társadalmunk felépí­
tésében, a mi emberségünk 
megformálásában is minden­
képpen hasznosíthatnak. Sze­
ressétek a könyvet — mondot­
ta Gorkij és ma nekünk, kü­
lönösen az ünnepi könyvhét 
küszöbén ez a tanács parancs 
kell, hogy legyen.

A könyvheti ünnepségek 
eredménye, s felszabadulá­
sunk diadala, hogy népünk iro­
dalmi tájékozottsága hatalma­
san kiszélesedett. A felszaba­
dulás előtt úgyszólván teljesen 
el voltunk zárva a szovjet >ro- 
dalomtól. Azóta megismerked­
hettünk ezzel is. A Gorkij 
munkájában diadalrajutó és a 
Solohov, Erenburg és Alexej 
Tolsztoj írásaiban kiteljesedő 
szocialista realista irodalom­
mal, melynek embert és társa­
dalmat formáló ereje nemcsak 
a magyar olvasóközönséget hó­
dította meg. A magyar iroda­
lom, mely a szocialista realiz­
mus útját keresve népünk min­
dennapi valóságát tükrözi a 
gorkiji és a solohovi példán is 
nevelődött.

Az ünnepi könyvhét a bizo­
nyíték, hogy nemcsak a szép- 
irodalom, hanem a politikai, a 
tudományos és a szakkönyv­
kiadás területén is hatalmasak 
az eredmények. Amivel valaha 
csak titokban, illegális szemi­
náriumokon ismerkedhetett 
meg egy maroknyi kis élcsa­
pat, azt ma a könyvek milliói 
teszik 'közkinccsé, a jövő építé­
sének legfontosabb fegyverévé, 
A marxizmus-leninizmus alap­
ján nő fel a magyar tudomá­
nyos irodalom, kitűnő ipari és 
mezőgazdasági szakkönyvek, 
okosszavú ismeretterjesztő 
munkák formálják népünk vi­
lágnézetét, mélyítik el tudá­
sát, szolgálják a jobb, eredmé­
nyesebb termelőmunkát.

Könyvtári hálózatunk fej­
lődése is igazolja, hogy a dol­
gozók legszélesebb tömegei 
váltak olvasóvá. Könyvtá­
raink milliós példányszámot 
forgalmaznak és éppen ez az 
érdeklődés sürgeti könyvtá­
raink minél nagyobb ütemű 
fejlesztését. Az olvasótábor 
kiszélesedését jelzi" az is, hogy 
az egyéni könyvvásárlók szá­
ma állandóan nő. A megyénk 
területén működő állami 
könyvterjesztő vállalatok szép 
eredményekkel dicsékednek 
ezen a területen, igazolva a 
kultúrforradalom valóságát.

Ezekről az eredményekről az 
idei könyvhét mindenképpen 
beszélni fog. De beszélni fog 
arrqj a változásiról is, mely 
könyvkiadásunk területén vég­
bement. Valaha a könyvkiadás 
a könyvkiadók üzleti vállalko­
zása volt csupán, ahol az írók­
nak vajmi kevés szerepe volt a 
kömyvnapi örömökben. Ma a 
könyvhét igazi ünneppé, írók 
és közönségük találkozójává 
válik. Kiadók és írók az egész 
ország színe előtt tesznek szá­
mot, hogy mit végeztek. Bemu­
tatják azokat a könyveket, 
amelyekkel segíteni akarják, 
népünk munkáját, mélyebb 
emberségre, igaz hazaszeretet­
re, helytállásra.

A debreceni könyvünnepsé­
geken is találkoznak az olva» 
sók Képes Géza, József Attila- 
díjas költő és műfordítóval, 
Egri Lajos, Kiss Tamás, Tóth 
Endre, Danyi Gyula debreceni 
írókkal. Könyveik az idén is 
kaphatók a könyvnapokon. 
Egri Lajosnak az elmúlt he-

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 
a magyar

Magyarország ifjú úttörői!
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége szeretet­

tel köszönt benneteket az úttörő szervezet születésének 10. 
évfordulóján.

Hazánk minden dolgozója, édesanyátok, édesapátok, neve­
lőitel; szeretettel és büszkén gondolnak rátok. Szorgalmas ta­
nulásotok, sikeres úttörő munkátok elismerést, megbecsülést 
szerzett iskoláinknak, úttörő szervezeteinknek.

E megbecsülés új erő és akarat forrása legyen.
Ifjú úttörők ! Soha egy percre se tévesszétek szem elől azt 

a ragyogó jövőt, amelyet a szocialista társadalom teremt szá­
motokra. Kívánjuk, hogy szorgalmas tanulással megszerezzé­
tek a tudás alapjait, hogy igazi hazafiakként tevékeny része­
seivé váljatok a szocialista jövő formálásának.

Erősödjetek tudásban és testben egyaránt. Nagy pártunk 
és ifjúsági szövetségünk mindig ott áll mellettetek és biztos 
kézzel vezet a boldogabb, jobb jövő felé. Ahogy avatásotokon 
fogadtátok, úgy végezzétek úttörő kötelességeteket, hogy drá­
ga hazánk lelkes építői és a béke védelmezői legyetek.

Egészséget, eredményes tanulást és jobb úttörő munkát 
kívánunk nektek.

Előre !
Magyar Dolgozók Pártja Központi 

Vezetősége

©azdag herefüves termés 
a Hortobágyon

A Hortobágyon lévő Borsósi 
Állami Gazdaságban több ezer 
holdon termelnek herefűvese- 
ket. Több száz hold olyan te­
rületen van herefűves, ahol 
zelőtt három évig rizst termel­

tek. A herefűvesekre holdan­
ként 3 mázsa műtrágyát szór­
tak és a magasabb termés ér­
dekében egyszer öntözést is vé­

geztek. A herefű vesek már ka­
sza alá értek, A sűrű és átlag­
ban 60—70 centiméter magas 
herefűvestáblákba hat Zetor 
vontatásé fűkaszálógép állt. A 
gazdagnak ígérkező termést 
már javában vágják a gépek, 
szerda reggelig 200 holdon vé­
gezték el a munkát.

Június 3-tól nyári időszámítás
A Minisztertanács határozata szerint az 1956. évi június 

hó 3-tól szeptember 30-ig terjedő időszakra nyári időszámí­
tást keli bevezetni. Június 3-án két órakor az órákat három 
órára kell előreigazítani, szeptember 30-án három órakor pe­
dig az órákat két órára kell visszaigazítani.

fl Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
ülése

A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa Dobi István elnökle­
tével pénteken ülést tartott.

Az Elnöki Tanács törvény- 
erejű rendeletet . alkotott a 
„Magyar Népköztársaság
zászlórendje“ kitüntetés alapí­
tásáról. A kitüntetést az El­
nöki Tanács azoknak a ma­
gyar és 'külföldi állampolgá­
roknak adományozza, akik a 
Magyar Népköztársaság és a 
külföldi államok közötti 
együttműködés és a nemzetkö­
zi béke és biztonság megszi­

lárdítása, továbbá hazánk épí­
tése érdekében kifejtett mun* 
kásságukkal, kimagasló érde­
meket szereznek. A Magyar 
Népköztársaság zászlórendje 
kitüntetésnek öt fokozata vám 

Az Elnöki Tanács egyéb 
ügyek tárgyalásán kívül a Mi­
nisztertanács előterjesztésére 
törvényerejű rendeletét alko­
tott a tűzoltóságról és a tűz­
rendészetről. A törvényerejű 
rendelet megállapítja a tűzoltó­
ság szervezetét és alapvető el­
veit, valamint a tűzrendészet 
szabályait. MTI.

Több segítséget ad a Hajdúszoboszlói Egyetemi 
Tangazdaság a termelőszövetkezeteknek

Pénteken délelőtt kétnapos 
tapasztalatcserére gyűltek ösz- 
sze a Hajdúszoboszlói Egyete­
mi Tangazdaságban a hat fel­
sőoktatási tangazdaság vezetői, 
egyetemi tanárok, valamint a 
hajdúszoboszlói termelőszö­
vetkezetek vezetői és dol­
gozói. Az összejövetel cél­
ja az volt, hogy megismer­
kedjenek a gazdasággal és az 
ott. tapasztaltak alapján észre­
vételeikkel. javaslataikkal se­
gítsék elő a gazdaság további 
eredményes munkáját, s a lá­
tottakból hasznosítsák azokat, 
amit jónak tartanak. Ezen a 
tapasztaltcserén megvitatják 
a Hajdúszoboszlói Egyetemi 
Tangazdaság második ötéves 
tervjavaslatát is.

Kurucz Gyula, a gazdaság 
igazgatója ismertette a tapasz­
talatcserén részt vett 70 szak­

ember előtt, a gazdaság négy* 
éves működését és fejlődését; 
Igen nagy jelentőségűnek tart­
juk a beszámolónak azt a ré­
szét, amelyik arról szólt, ho­
gyan kívánja és akarja a Haj­
dúszoboszlói Egyetemi Tangaz­
daság az oktatás teljes mérté­
kű kiegészítése mellett támo­
gatni, segíteni a környékbeli 
termelőszövetkezeteket. Err§ 
számtalan mód és javaslat van 
elkészíteti második ötéves 
tervjavaslataikban is. Ku* 
rucz elvtárs elmondotta,- 
hogy a gazdaság és a 
termelőszövetkezetek kapcso­
lata általában jó. Az a céljuk,- 
hogy gazdaságuk a környező 
termelőszövetkezeteket szak­
mai tanácsok mellett ellássa 
megfelelő minőségű vetőmag­
vakkal a későbbiek során meg­
felelő tenyészállatokkal is.

»

A macsi Uj Hajnal Termelőszövetkezet tagsága 
a jövő évek megalapozásán dolgozik

— Min,álunk a munkafegye­
lemmel nincsen semmi baj. 
Alig hogy ki virrad, máris a 
földeken vannak az emberek. 
Megszokták már, hogy állan­
dóan munkában vannak. Meg 
sem lehetne őket tartam mun­
ka nélkül. Ha egyszer elkez­
denek dolgozni, nem lehet 
őket megállítani. Ilyen kara­
kán tagságunk van nekünk!

újságolta huncutkés és 
büszke mosollyal Atyii Imire, 
a macsi Űj Hajnal Tsz elnöke.

Nincs animálunk panasz 
senkire, de próbálna csak va­
laki Jazsukálni, nem állna 
meg a kollektíva előtt. Ha va­
laki elmarad a munkával a 
többi mögött, addig macerál-

ják, míg utói nem éri őket. 
Nagyon tudják egymást, ser­
kenteni a munkára. Minálumlk 
úgy van, hogy minél többet 
és jobban tud valaki dolgoz­
ni, annál többre becsülik. 
Sokszor jókedvükből úgy 
meghajtják egymást a mun­
kában, hogy csak úgy izzad­
nak bele. Mikor a sor végére 
érnek, jót kacagnak, hogy: na, 
komám, kidolgoztad magad? 
Bírod még? Mert ha nem, hát 
le szabad feküdni! De nem­
igen akad olyan, aki azt mon­
daná, hogy én tovább nem 
tartók veletek. A világért sem 
váltanék be, hogy bizony egy' 
kicsit elfáradtak.

Legjobb bizonyíték az elvégzett munka
— Egyébként hogy nálunk 

a munka így megy, azt bizo­
nyítják a földjeink.

És -már sorolta is Aty elv­
társ, hogy 25 hold dohányt, 30 
és fél hold cukorrépáit meg­
kapáltak. Húsz hold szöszös- 
bükkönyt lekaszáltok, 100 köb­
métert besilóztak belőle. Egy 
hold dugványi-épát és 5 hold 
réticsenkeszt (magnak való) 
harmadszor is me^kapálták. 
Meghúzatták a 100 hold ku­
koricát, meg a 20 hold napra­
forgót. Nem akárhogyan gaz­
dálkodnak az Űj Hajnalban. 
Mindent jól szeretnek megcsi­
nálni, hiszen csak úgy van 
haszna a munkának. És ha 
már dolgoznak, hazsinét is 
akarják látni. Az erejüket, de­
rekukat nem sajnálják hozzá­

adni a dologhoz, hogy jó le­
gyen a termés.

Még a növényápolás meg­
kezdése előtt elhatározta a 
tagság, hogy ebben az éviben 
kézi és gépi kapálást össze­
adva, összesen hétszer kapál­
nak meg minden növényt. 
Tavaly is így csinálták és jól 
bevált. Kukoricából 30,8 má­
zsát, cukorrépából 30 kiló hí­
ján 200 mázsát, burgonyából 
120 mázsáit takarítottak be 
holdanként. Egy munkaegy­
ség értéke 31,60 forint volt, 
plusz 20 forint érték jutott 
minden munkaegységre pré­
miumból.

A tavalyi jövedelmen fel­
lelkesülve a kocsisok kapálás 
előtt megfogadták, hogy raj­
tuk nem múlik az időben tör­

ténő kapálás. Váltott lovak­
kal dolgoznak. és minden ló- 
kapával naponta 5 holdat ka­
pálnak meg. A gépállomás is 
segít (bár többet várnak tőle, 
mint a vetés idején segített, 
legalább egy héttel késett 
miatta a tsz a vetéssel, mert 
rossz gépeket küldött a szö­
vetkezetbe), 60 hold kétszeri 
megkapálésáit vállalta el.

A tsz terveinek teljesítésé­
hez, amely elég feszített — 
mert búzából 12 mázsa, takar­
mányárpáiból 11, kukoricából 
(májusi morzsolt) 17, cukorré­
pából 180, takarmányrépából 
220. dohányból 12, naprafor­
góból 10, borsóból 12, zabból 
8 mázsa hold amiként — a 
munkafegyelem további erő­
södése szükséges. Ezért ho­
zott a közgyűlés olyan 'hatá­
rozatot, hogy a nőknek év vé­
géig 200, a férfiaknak 350 
munkaegysége t kell teljesíte­
ni. A határozat mindenkire 
kötelező a tsz-ben. Végrehaj­
tása nemcsak ezt az évet szol­
gálja, hanem alapot teremt a 
következő évekhez is. Biztosí­
tékot ad a többtermeléshez.

Nem lesz nehéz ezit a haltára* 
zatot megvalósítani, hiszen 
már most alig van olyan tag 
az Új Hajnalban, akiinek 200- 
náí kevesebb munkaegysége 
volna. Rőt Sándor növény tér* 
mesztőnek például már 230, 
Szabó Istvánodnak 130 a 
munkaegységei száma, És hot 
van még október 31, a gazda* 
sági év vége?!

De ahogy most dolgoznáfcj 
úgy erősödik a szövetkezet a, 
következő években. A szövet­
kezet tagságának nagyjából 
mór megvannak az elgondo­
lásai, hogy aikar majd később 
gazdálkodni, hogy akarja a 
szövetkezetét fejleszteni. Ter­
ve az, 'hogy 1960-ra a szántó* 
területnek 30 százalékán pil* 
iangó&t termel. Lesz bőven ta­
karmány és fokozódik vele a 
föld termőképessége. Legalább 
80—70 fejőstehenet tartanak 
majd. Közel a város, lesz helye 
a tejnek, tejterméknek. Az 
állatüétszém gyarapításának 
megfelelően építenek majd 
két felhőn istállót, egy borjú- 
nevelőt, sevtésszállást és ba- 
ramfiiteüepet;

A tervek valóraváltásáért
Az egyik istállót már ebben 

az évben felépítik, aztán fo­
kozatosan minden évben, 
ahogy a munkájuk termelé­
kenysége nő, úgy építkeznek, 
és vásárolnak állatokat, vagy 
állítanak tenyésztésbe saját 
nevelésükből. Minden évben 
több vagyonra akarnak szert 
tenni, mert csak a közös va­

gyon gyarapítása hoz soikszc»' 
ros hasznot a szövetkezetnek 
és abból gazdagodik a tagság 
is. Ennek a gazdagodásnak az 
alapja pedig a jó munka, ami­
re a biztosíték a tagság szor­
galma, munkaszeretete meg­
van az Űj Hajnaliban.

C.s. M.-né

telkiben jelent meg a Rőzseláng 
című regénye, Danyi Gyula 
verseskötete pedig a napokban 
hagyta el a nyomdát.

Könyvtáraink, könyvtáro­
saink is számot adnak arról, 
milyen propagandistái voltak 
a könyvnek, az irodalomnak. 
Az írók, a könyvkiadók mun­
kája valóban eljutott az olva­
sóik, a dolgozók legszélesebb

rétegéhez. Igazi seregszemle 
lesz a könyvhét, hiszen minden 
vers, minden regény, elbeszé­
lés, minden igazán jó szak­
könyv a mi jövőnk, a békés 
szocialista építés célját szol­
gálja.

Az idei könyvhét minden ed­
diginél fokozottabban fordul 
az új magyar irodalom, a mai 
írók munkája felé. Az új, az

élő irodalom felé, mely versek­
ben, regényben, elbeszélések­
ben egyre nagyobb őszinteség­
gel, igényességgel és művé­
sziességgel tárja fel népünk 
gondját, örömét. Ez az iroda­
lom a mi szívünkből sarjadzó 
irodalom, mert azt kísérli meg 
elmondani, hogy bennünk 
vágyként és a jövőről elképze­
lésként ott munkál. As .as igaz

költő, ki a nép ajkára hullat­
ja keblének igazi mannáját —; 
tanította Petőfi és íróink, köl# 
tőink ma ennek a parancsnál! 
a végrehajtásáért indulnál! 
harcba. A könyvnapra megjel 
lenő írások, alkotások mái 
mmdaimyiunk előtt fogják igái 
zolni, hogy harcuk eredmé­
nyes is les»
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Hozzászólás a második ötéves terv 
irányelveihez

A püspökladányi páribizott- Vállalat által fúrt melegvizű
ság megvitatta a II; ötéves 
terv irányelv-tervezetét. Több 
javaslatot tettek a pártbizott­
ság tagjai és a község dolgo­
zói,

1 Püspökladány határá 
■ ban a Kőolajkutató és 

Feltáró Vállalat tulajdonában
tevő 2. sz. mélyfúrásnál nagy 
mennyiségű — naponta mint­
egy 100 000 köbméter szénsav­
gáz száll el kihasználatlanul. 
Ezt a szénsav mennyiséget 
véleményünk szerint jéggyár- 
básra, valamint zöldség, gyü­
mölcs tartósítására fel lehet­
ne használni. Községünk terü­
letén megvan a lehetőség ar­
ra, hogy az idényjellegű Nö­
vényipari Vállalat idényjel'le- 
gűségét a szénsav felhaszná­
lásával. megszüntessük. A Ke­
leti Főcsatorna kiépítésével 
községünk és a környező köz­
ségek területén fokozatosan 
áttérnék az öntözéses gazdál­
kodásra, ezen belül a zöldség­
termelésre. Járásunk területe 
jelenleg 64 százalékban már 
a szocialista nagyüzemi mező- 
gazdasághoz tartozik és ter­
melőszövetkezeteink nagy ré­
sze mér jelenleg te foglalko­
zik öntözéses zöldségtermelés­
sel, és ezért hozzájárulhat a 
II. ötéves terv irányelvei sze­
rint is a lakosság mélyhűtött 
zöldség és gyümölcs ellátásá­
hoz.

Egyidejűleg javasoljuk, hogy 
s Kőolajkutató és Feltáró

★

mélyfúrásokat, melyeket nem 
használnak, adják ét a közsé­
geknek, illetve a termelőszö' 
vetkezeteknek, hogy azokat 
akár fürdő, akár hajtatásos 
kertészetihez felhasználják

2 Községünkben és a ja- 
■ rásbam a Keleti Főcsa­

torna megépítésével egyre na­
gyobb területen termelünk 
rizst. Jelenleg is járásunk te­
rületén 7000 katasztrális hol­
don termelünk rizst és a rizs­
nek a szalmáját ipari célra 
használják fel. Községünk és 
a járás területéről ez évben 
lcb. 2800 vagon rizsszalmát 
szállítottak el. A második öt­
éves terv befejezésére rizster­
melésünk a járás területén 
négyszeresére fog emelkedni. 
Ez azt jelenti, hogy évente 
10 000 vagon rizsszalmát kell 
elszállítani csak területünkről. 
De mivel Hortobágy, Karcag 
környéke is foglalkozik rizs­
termeléssel — és az egész Haj­
dú megye — javasolunk a rizs- 
szalma helyi feldolgozására 
egy szalmaeellulózegyár létesí­
tését, ami által komoly szál­
lítási költséget takarítanánk 
meg. Ezáltal megoldódna az a 
kérdés is, hogy községünk te­
rületéről több mint 2000 em­
ber Budapestre és az ország 
más területére jár dolgozni, 
miivel nincs biztosítva a mun­
kalehetőség községünk terü­
letén.

Koráé.? Gábor vb. titkár

Ä Fermentáló üzem dolgo­
zói az. elmúlt napokban xútat- 
ták meg a második ötéves 
terv irámytervezetét. Ezen a 
megbeszélésen az íparigazga- 
tóság képviselője is részt vett. 
Az üzeimi dolgoz,* előtt is­
mertették a második ötéves 
terv irámyelvedt, valamint azt, 
hogy az üzem mit kap öt év 
alatt;

Igen nagy volt az érdeklő­
dés. Huszonhármán szóltak 
hozzá s igen értékes javasla­
tok hangzottak el mind az 
üzemi, mind a többi problé­
mákra.

Keveváry Gyula elvtárs a 
szállítások és anyagmozgatá­
sok csökkentésével kapcsolat­
ban tett értékes javaslatot 
Ébert Kálmán elvtárs a bal­
esetelhárítással kapcsolatosan 
a rúdhordó láncok védőburko­
latának megépítésére hívta fel 
az illetékesek figyelmét. Pe- 
recsényi Zoltán a kocsiállások 
csökkentésére, az iparvágány

korszerűsítésére lett javasla­
tot. Tóth Lászlóné a taposok 
védőételérő! szólt, Végváry 
Béla az üzem idényjellegének 
megszüntetésére, a táncterem 
fűtését, az előválogatás sza­
lagrendszerben történő végre­
hajtását javasolta. Elmondta 
javaslatát még K. Tóth Lajos, 
Szabó Ilona, Ujvárossy Sán­
dor. Volt olyan dolgozó, aki 
elmondotta azt, 'hogy a fer­
mentáló üzemben a szárító 
telep központosítása nagyban 
hozzájárulna ahhoz, hogy a 
környék Virginia dohányait 
még nagyobb mennyiségben 
tudnánk szárítani, ami igen 
nagy megtakarítást eredmé­
nyezne anyagmozgatás csök­
kentése terén.

Az üzem dolgozóinak javas­
latát. észrevételét a vállalat 
vezetősége összegyűjtötte és a 
felettes szervünk felé továbbí­
totta.

Száva János
Gépi-fermentáló

A l/ í V Szimfonikus Zenekar

catnahtiltus estfe
Á MÁV Szimfonikus Zene­

kar hétfői esjét három nagy 
romantikus mesternek, Weber- 
nek, Sohumanm-nak és Men- 
delsohnnak szentelte.

Weber, a „romantika atyja“, 
főleg operákat írt, mélyekből 
azonban csak a „Bűvös va­
dász“ maradit állandóan mű­
soron, a többi a rossz szöveg­
könyv miatt, csakhamar el­
tűnt a színpadról. De nyitá­
nyai tovább élnek a koncert- 
pódiumo-kon. Ennek a műfaj­
nak egyik gyöngyszeme az 
estén előadott Oberon nyitány. 
Ez a mű két világosan meg­
különböztethető részre tagoló­
dik. Az első Oberon tündér- 
király varázsos birodalmát 
tárja elénk, a másik egy szi­
laj száguldás, melyet csak a 
klarinét és a hegedűk melan­
kolikus témája vált fel. Ezt 
a kettősséget Pécsi István, a 
vendégfcamagy igen jól érzé­
keltette, mindössze a második, 
melankolikus témánál vártunk 
volna kissé több kifejezést. 
Különben dinamika, frazíro­
zás minden kifogástalan volt.

Schumann, a nagy álmodó 
egész álom-világot épített ma­
gának, benne fantasztikus ala­
kokkal, mént a szenvedélyes 
FUonestían és a gyöngéd, álmo­
dozó Eusebius és ezekkel a 
nevekkel szignálta egyes kom­
pozícióit. Az előadásra került 
tongoraversenyre is bízvást 
ráírhatta volna a két nevet, 
az első tétéire Florestánét, a 
másodikra Eusebiusét. Talán 
legszebb műve Schumann- 
tiak. Ezt az ellentétes hangu­
latot kitűnően oldotta meg az 
est szólistája, P. Nagy Ilona. 
'Brtiliáns technikáival, abszolút

biztos kézzel, romantikus el­
mélyedéssel játszotta ej ezt a 
nagyon is igényes és kényes 
kompozíciót, mindössze a las­
sú tételben talált* túl von- 
tatottaak a tempót, mely csak­
nem az adagio határát súrol­
ta. Annál ragyogóbban ját­
szotta a sziporkázó harmadik 
tételt, életén* talán eddigi 
legnagyobb sikerét aratva. A 
meleg ünneplést a Papillons 
kifogástalan előadásával kö­
szönte meg. Pécsi István biz­
tosan kísért a zenekarral.

Szünet utam Mendelssohn 
skót szimfóniáját hallottuk. 
Mendelssohnnak a kompozíciói 
is olyanok, mint az élete, 
konfliktus- és szenvedélymen­
tes, simáin gördülő, egy kis 
szelíd melankóliával keverve. 
Pécsi Istvánnak úgy 'étszik 
ezen az estén ez a szimfónia 
volt a szívügye, mert beledol­
gozott mindent, szuggesztiv 
képességei is itt érvényesültek 
legjobban és kifejezésben is 
legtöbbet adott.

A zenekar is fényesen meg­
állotta a helyét. Ideje volna 
már a vonósok számát kissé 
felemelni. legalább 10—12 
első és ugyanannyi második 
hegedű kellene, mert míg 
klasszikus kompozícióknál 
nem érezhető annyira a hiány, 
de mér pl. Webeimél szembe­
tűnő.

Szabó Emil

A B0RBTTYÓŰJFALUI Jéggyár 
(volt Tűzoltó laktanya) folyó hó 
10-én megkezdi a jéggyártást 
Köaílletek, vállalatok, üzemek 
magánfogyasztók napi szükségle­
tüket telepvezetőnknél jelentsék 
be, ahol a jeget át ie vehetik.

D. T. Sepilov, a Szovjetunié 
új külügyminisztere

M o s 8 tfc v a 
A moszkvai rádió jelenti:
A Szovjetunió Legfelső Ta­

nácsának Elnöksége teljesítet­
te V, M. Molotovnaik, a Szov­
jetunió Minisztertanácsa első 
elnökhelyettesének kérését,

hogy mentse fel a Szovjet­
unió külügyminiszterének tiszt­
sége alól.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának Elnöksége D. T. Sepi- 
lovot nevezte ki a Szovjetunió 
külügyminiszterévé.

Tito elnök a Szovjetunióba érkezett
Ungeni (TASZSZ) Joszip 

Broz-Tilo, a Jugoszláv Szövet­
ségi Népköztársaság elnöke jú­
nius 1-én moszkvai idő sze­
rint 8,45 óraikor kiilönvona- 
tán a Moldvai SZSZK és a 
Román Népköztársaság hatá­
rán levő Ungeni állomásra ér­

kezett, hogy hivatalos látoga­
tást tegyen a Szovjetunióban.

Megérkezett a jugoszláv 
újságírócsoport is, amelynek 
tagja többek között Ivó Sza- 
rajcsics, a Borba igazgatója és 
Gyúró Kladarin, a Vjesmik 
igazgatója.

Üdvözlő beszédek Ungeni 
halárállomáson Tito és kísérete 

odaérkezésekor
Ungeni (TASZSZ) Minit már 

jelentettük, június 1-én reggel 
Ungeni határállomásra érke­
zett az a különvonat, amelyen 
Tito jugoszláv köztársasági 
elnök, felesége és kísérete hi­
vatalos látogatásra a Szov­
jetunióba utazik.

Tito elnök megérkezése al­
kalmából a határállomáson 
népes gyűlést tartottak U.n- 
geni város és a környékbeli 
falvak sok ezer főnyi lakosá­
nak részvételével.

Az érkezőket N. A. Scselo- 
kov, a Moldva SZSZK Mi­
nisztertanácsának első elnök- 
helyettese üdvözölte.

Joszip Broz-Tito elnök vá­
laszbeszédében többek között 
a következőket: mondotta:

Kedves elvtársak, kedves 
barátaim!

Üdvözlöm a Moldva Köz­
társaság és a nagy Szovjet­
unió dolgozóit, Jugoszlávia 
dolgozóinak legjobb kívánsá­
gait hoztuk magunkkal.

Egv év telt el azóta, hegy 
Hruscsov és BüLganyin elvtár­
sak tárgyalásokat folytattak 
velünk Belgrádiban és a tár­

gyalásokon valamennyien
igyekeztünk mindazt kiküszö­
bölni, ami kellemetlen, dolog 
volt közöttünk a háború után.

Moszkvába utazunk, tovább 
folytatjuk a megbeszéléseket 
és kiküszöböljük mindazokat 
az elemeiket, amelyek akadá­
lyozták, hogy a legőszintébb 
barátságot teremtsük meg a 
Szovjetunió és Jugoszlávia né­
pei között. Jugoszlávia népei 
az önök legjobb szövetségesei 
és barátai voltak a háború 
éveiben. Jugoszlávia népei e 
nagy küzdelemben minden tő­
lük telhetőt elkövettek, váll­
vetve harcoltak a közös ellen­
ség, a fasiszta hódítók ellen, 
hogy a magük részéről is hoz­
zájáruljanak ahhoz, hogy az 
emberiség' megszabaduljon 
leggonoszabb ellenségétől.

Az a meggyőződésem, hogy 
mostani látogatásunk nem­
csak a Szovjetunió és Jugo­
szlávia népeire nézxe lesz 
nagy jelentőségű, hanem a 
világ békéjének megszilárdí­
tása és valamennyi nép ba­
ráti együttműködése szem­
pontjából.

Értekezlet a Földművelésügyi Mínisztérumban 
a nyári mezőgazdasági munkák előkészületeiről

Pénteken a mezőgazda- 
sági igazgatóságok és gépállo­
mások íőmezőgazdászad ta­
nácskozásra ültek össze a 
Föidműveléügyi Miniszté­
riumban, ahol megbeszélték a 
nyári mezőgazdasági munkák 
előkészítését. Az értekezleten 
Soós Gábor földművelésügyi 
miniszterhelyettes tartott elő­
adást.

A mezőgazdászok munkáját 
bírálva kiemelte, hogy nem 
tetteik meg mindent a vegy­
szeres gyomirtás érdekében, s 
így a termelőszövetkezetek és 
egyéni gazdák nem is vették 
igénybe a lehetőségek arányá­
ban ezt a legújabb agrotech­
nikai módszert.

Elmondotta, hogy jó mun­
kát végeztek a gépállomások 
a kukorica négyzetes vetésé­
vel. Országosan május 20-ig 
ezt a munkát túlteljesítették, 
azonban több gépállomáson 
nem oktatták ki a négyzetbe 
vető munkacsapatok tagjait, 
és ennek következtéiben nem 
mindenütt biztosították a ke- 
resztben-hosszában történő 
gépi művelést. Hangsúlyozta, 
hogy a kvlkorica és a. napra­
forgó gépi kapálása mellett, 
az eddiginél sókkal nagyobb 
súlyt, kell helyezni az egyéb 
növények, elsősorban a cukor­
répa gépi kapálására. A nö­
vényápolása' munkákat úgy 
kell megszervezni, hogy a ga­
bonabetakarítás megkezdéséig 
a kapásmövémyek területe tel­
jesen tiszta, gyommentes le­
gyen. A kukorica fejlődéséneik 
késedelme miatt valószínű, 
hogy a Icapálógépek munkájá­
ra még aratás idején is szük­
ség lesz. Ezért a gépállomá­
sok az univerzális traktorokat 
úgy osszák be. hogy amíg a 
növények fejlődési állapota 
megengedi, teljes mértékben 
géppel végezhessék a kapá­
lást.

Fokozott gondot kell fordí­
tani a gabona gépi, különösen 
kombájnnal történő betakarí­
tásának megszervezésére, a 
gépek jobb kihasználására. A 
gépállomásók igazgatói június 
10-ig vizsgálják felül a gépi 
aratásra kijelölt területeket, 
hogy megismerh'>v<!ék a táblá­
iét. azok talaját, a növények 
fejlődését és szükség esetén

gondoskodjanak újabb terüle­
tek 'kijelölésére. Azoknál? a 
gépállomásoknak, amelyek a 
termelőszövetkezetekkel még 
nem kötötték le az aratógépek 
és kombájnok kapacitását, a 
szerződéséket azonnal meg 
kell kötniök. A kombájn-beta­
karításra kijelölt területeket 
aratógéppel, vagy kézi erővel 
learatni nem szabad. A kom­
bájnaratási tervek teljesítésé­
nek egyik alapvető feltétele, 
hogy a gépeket már az ő»zi 
árpa aratásánál munkába kell 
állítani. El 'kell érni. hogy 
minden kombájn legalább 40 
hold őszi árpái vágjon le. A 
mezőgazdászok állandóan kí­
sérjék figyelemmel a gabona­
táblák érési állapotát, s az 
érett táblákon kezdjék meg az 
aratást.

A továbbiakban a szalma 
behordására hívta fel a figyel­
met. majd a kambájnszérűk 
megszervezéséről beszélt.

A cséplésl munkákkal kap­
csolatban kiemelte, hogy a 
gépállomások június 20-ig 
szerződés útján biztosítsák a 
csépléshez szükséges munka­
erőt, a termelőszövetkezetek­
nél pedig a termelő szövetke­
zeti tagok személy szerinti 
beosztásával szervezzék meg a 
cséplésl munkacsapatokat. A 
gépállomások igazgatói, a já­
rási tanácsok mezőgazdasági 
osztályának vezetőivel, együtt 
készítsék el a cséplőgépek fel­
vonulási tervét és június 15-ig 
terjesszék jóváhagyásra a já­
rási tanács elé. A jóváhagyott 
tervek alapján a gépállomá­
sok igazgatói a községi taná­
csok elnökeinek közreműködé­
sével június 25-ig készítsék el 
a községekben dolgozó cséplő­
gépeik menetiránytervét.

A nyári munkák sikeres 
végrehajtása megköveteli a 
szocialista munkaverseny szé­
leskörű kiterjesztését. Éppen 
ezért a MEDOSZ és a DISZ 
szervezeteik segítségével széle­
síteni kell a versenyt, amely­
nek legfőbb célja, a legkisebb 
szemveszteséggel történő beta­
karítás, a gépeik jó karbantar­
tása, a. műszáki és időnormák 
túlteljesítése.

Soós Gábor miniszterhelyet­
tes beszámolóját vita követte,

II Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
Központi Vezetőségének üdvözlete a magyar 

úttörőkhöz
Kedves pajtások! Magyar úttörők !
Tíz éve, hogy az első úttörőcsapatok kílxmtották zaszlai- 

kát. Azóta hatalmas folyammá duzzadt ez a hajdani kis ér. 
Most, a tizedik születésnapon, városok, falvak, kicsiny ta- 
nyák úttörőit köszöntjük. Köszöntünk benneteket népünk re< 
ménysegei, jövőnk hordozói, magyar úttörők !

Tíz év alatt megmutattátok, hogy méltók vagytok a? út-* 
törő névre, méltók vagytok pártunk szereiére. „Úgy slsk es 
tanulok — hangzott el tíz esztendő alatt sokszor a fogadalom 
—, hogy hazám hasznos építője, a béke védelmezője váljék 
belőlem”. Híven teljesítettétek fogadalmatokat, megálltatok 
helyeteket az iskolában, tanulásban. Szívós, kitartó munkával 
egymás segítségével meghódítjátok a tudás várát. Tanuljatok 
továbbra is szorgalmasan, készüljetek arra, hogy felnőve majd 
tudástól? legjavát adva építsétek tovább drága hazánkat.

Hu szükség volt rá, mindig úttörőkhöz méltóan helyt­
álltatok. Az év minden időszakában módot találtatok arra, 
hogy segítsetek, hogy szolgáljátok becsülettel, hűséggel l 
dolgozó nép ügyét. Nyáron jártátok a tarlót, a határt gyűjtüt- 
tétek az elhullott kalászt. Amikor a természet pusztító elemei­
vel az ország együttes erővel szembeszállt, jöttetek ti is az első 
hívó szóra. Megmutattátok, milyen egységes és erős egymilliós 
táborotok. Tíz év alatt sok széppel és jóval lett szívetek gaz­
dagabb. Szorgos kezetek munkája nyomán kivirultak, még­
szépültek az iskolák, a kertek is. Sok százezer facsemete "is 
a ti munkátokat dicséri.

A hétköznapi élet küzdelmeiben nagy hőstettek is szülői­
tek. A DISZ dicsőségkönyve sok régi harcos és kiváló ifjú kö» 
zött úttörők nevét is őrzi. Kiváló úttörő munkátokkal, foga­
dalmatok teljesítésével méltókká váltok arra, hogy pártunk 
tartalékcsapatába, a KIMSZ útját járó ifjúsági szövetségbe a 
DíSZ-be lépjetek. K ' a

Csapatgárdisták! Úttörők! Szervezetetek tizedik születés­
napjára minden jót kívánunk nektek: erőt a karotokba, tudás, 
vágyat, hűséget szívetekbe, lendületet munkátokba, sok de­
rűt és vidám kedvet! Idősebb testvéreitek, a diszisták mindig 
mellettetek állnak, segítő kézzel, szerető szívvel.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi 
Vezetősége

Párt és pártépités *

Vezetőségi üléstől taggyűlésig
ii.

A Debreceni Gyógy­
szergyárban a taggyű­
lést előkészítő vezetőségi ülés 
után -két nappal pártcsoport- 
bizalmi értekezletet tartottak. 
A megbeszélést Szabó Gyula 
párttitkái' elvtárs vezette. Is­
mertette a pártcsoportbizHl- 
miakkal a taggyűlés napirend­
jét, amelyik a ..pártélet felada­
tait és hibáit, valamint a ter­
melés eredményeit és hiányos­
ságait“ tárgyalja majd.

Az értekezleten jelenlévő 
elvtársak megkapták feladatai­
kat, amelyeket ismertetniük 
kell a taggyűlés sikere érdeké­
ben a tagsággal. E feladatok 
között volt az alapszervezet 
életében meglévő hibák bátor 
feltárása, azaz a pártcsoport- 
bizalmiak úgy beszélgessenek 
a hozzáj* beosztott elv tár­
sakkal, hogy a taggyűlésen bát­
ran elmondják azokat az ész­
revételeket. amelyeket mind a 
pártszervezet életében, mind a 
termelés irányításában az 
utóbbi időben tapasztaltak.

A pártcsoportbizalmiak út­
mutatást kaptak ahhoz is, hogy 
már most készítsék fel a tag­
ságot az alkotmány ünnepi 
felajánlásokhoz, de úgy. hogy 
a dolgozók ne csak százalékos 
felajánlást tegyenek, hanem 
anyagtakarékosság. minőség- 
javítás, selejtcsökkentés is sze­
repeljen a vállalások között. A 
selejt további csökkentésére 
különösen az injekciós osztály 
dolgozói tehetnek felaján­
lást.

Szó Volt még a pártcso- 
portbizalmi értekezleten arról 
is, hogy az mjekciós osztályt 
átalakítják s ez két heti kiesést 
jelentene a termelésből. Hogy 
az átalakítás ne menjen a 
termelés rovására, az az injek­
ciós osztály dolgozóitól függ, 
akiknek a készítményeket elő­
re kell legyártaniuk s a -kisze­
relést és átnézést a műszaki 
munkálatok alatt kel] elvégez­
niük. Az mjekciós osztály párt- 
csoportbizalmiamaik fontos fel­
adata, hogy a dolgozókkal — a 
pártonkívüliekkel is e sürgős 
és fontos munkáról beszélje­
nek.

A tagságot érdeklő fontos 
dolgok hangzottak el ezen az 
értekezleten, de Moska József 
el-vtárs és Szatmári Imréné 
elvtársnő nem jegyezték fel 
azt, amit hallottak s ilyen­
formán részletesen nem is tá­
jékoztathatják a tagságot ar­
ról, hogy hogyan készüljenek a 
taggyűlésire. A hallottakból

meg lehet egy és mást jegyezni, 
de azért nem bízhatjuk ma­
gunkat csupán emlékezőtehet­
ségünkre. Szabó Gyula párttit­
kár elvtárs mondott egy-kót 
olyan dolgot beszámolójában, 
amire a pártcsoporbizalmms- 
nak reagálni kellett volna. Bí­
rálat érte a pártcsoportbizai- 
miakat azért, mert nem. foglal­
koznak eléggé a hozzájuk be­
osztott elvtársak problémáival, 
legyenek azok egyéni, vagy 
üzemi vonatkozásúak. A jelen­
lévő elvtársak a beszámolónak 
ezt a részét nem figyelték meg 
s azért is hagyták szó nélkül.

A pártcsoportbizalmiak ja­
vára kell írni azonban azt, 
hogy tegnap délelőtt már tu­
dott a tagság a taggyűlési öi és 
annak napirendjéről. Az in­
jekciós osztályon dolgozó kom­
munistákat Horváth. Janos 
nét, Tóthfalusi Sándornét — 
Bagosi. elvtársnő értesítette — 
mint vezetőségi tag — a tag­
gyűlésről.

A pórtcsoportbizolmi
értekezlet — elsősorban azért, 
mert a beszámolóra felkészült 
Szabó el xtans — jobbnak mond­
ható a x'ezetőségi ülésnél, vi­
szont az értekezletet itt is a bí­
rálat. a jax'aslatok hiánya jel­
lemezte. Hogy miért van ez 
így? Szokás, nagyon rossz szo­
kás.

A dolgozók közül többen ar­
ra hivatkoznak, hogy nem tud­
nak a taggyűlésen és más érte­
kezleten sem beszélni. Pedig 
tudnának, csak akarniuk kelle­
ne. Az ilyen hallgatás káros- 
hatású a pártszervezet életére, 
hiszen mennyi értékes javaslat, 
kezdeményezés xeszhet el 
emiatt, a „hallgató“ emberek­
ben. Pedig nem egy olyan dol­
gozó van a Debreceni Gyógy­
szergyárban, aki akkor jönne 
rá jax'aslata, elgondolása való­
di értékére, — legyen az párt­
élet vagy a termelés megjaví­
tását célzó javaslat — ha azt 
bátran elmondaná, s vitára ho 
csátaná.

Hétfőn, taggyűlés lesz. Ad­
dig még van egy kis idő a gon­
dolkozásra, s az, hogy ez a 
taggyűlés milyen lesz, az nem­
csak a jó beszámolótól, hanem 
a tagok felkészülésétől is függ. 
Reméljük, hogy a Debreceni 
Gyógyszergyár kommunistái 
.ezen a taggyűlésen nem lesz­
nek közömbös szemlélők, ha­
nem sokan hallatják majd sza­
vukat is.

N. E.
(Folytatjuk)

Szíria és Jordánia kölcsönös 
segélynyújtási egyezményt kötött

London (MTI) A londoni "’jelenti, hogy Husszein, -Tor-
dió jelentése szerint Amrrua nia királya és Sulkri
ban közös jordániai-szíriaí I '9ÍU sríríai elnök k?lc£fn£ 

„ ....... , I segélynyújtási egyezményt u‘nyilatkozatot adtait ki, amely 1^ a ket orsaág közőtt.
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Hogyan végei és irányítja a munkaversenyt
a szakszuueoet a XIII-as Autójavító Mlalatttól

leg. E kérdésre két .hónappal 
ezelőtt még nem sok jóval 
válaszolhattunk volna, ma vi­
szont — ha eredmény nem 
ls —, de biztató jelek arra en­
gednek következtetni, hogy a 
szocialista munka verseny élén­
kül, s egyre tartalmasabbá vá­
lik a vállalatnál.

Biztató jelek
Márciusban minden szak­

máira, sőt a szakmák minden 
ágára külön kidolgozták a 
versenyfeltételeket, megálla­
pították a kiváló dolgozó cím 
eléréséihez szükséges lervtei- 
jesítési szintet és egyéb felté­
teleket. Itt azonban elkövet­
ték azt az igen nagy mulasz­
tást, hogy a versenyzési fel­
tételeket csak a fizikai dolgo­
zók részére szabták meg, és a 
művezetőkről, csoportvezetők­
ről, egyszóval a műszakiakról 
teljesen megfeledkeztek. E 
hiányosságot a lehető legrövi­
debb időn belül pótolniok 
kell.

Az a tény, hogy a vállalat 
dolgozói közül áprilisban tizen­
egyen elérték a kiváló dolgozó 
szintet, feltétlenül a verseny- 
szellem újjá éledését bizo­
nyítja. És ez a tizenegyes szám 
— ne fukarkodjunk uz elisme­
réssel — a most újjáéledő 
szakszervezeti munkának is 
dicsérete. Elbizakodúsra azon­
ban egyáltalán nincsen ok, 
mert a verseny szervezésében 
akad még hiba bőven. Néz­
zük pl. hogy áll a verseny 
nyilvánossági-? A havi, illetve 
dekádértékeléseket közük a 
dolgozókkal, ami igen helyes, 
de korántsem elegendő. A vál­
lalat hangosbemondó készü­
lékét például jól dolgozók nép­
szerűsítésére. íegyelmezetlen- 
kedök dorgálására rendszere­

sen tavaly ősz óta nem hasz­
nálják. Ezenkívül, igen sok 
más olyan lehetősége van a 
munkaverseny népszerűsítésé­
nek, az eredmények publiká­
lásának, amit egyáltalán nem 
használnak ki. Bizonyára e 
téren is rövidesen fordulat áll 
majd be a szakszervezet mun­
kájában. Bizony nagy szükség 
volna erre.

Az a tény, hogy a XIII-as 
Autójavító Vállalatnál a 
szakszervezet nem egészen 
gazdája a munkaversenynek, 
főként a szakszervezeti aktí­
váit gyengeségének következ­
ménye. Az üzemnek nincsen 
függetlenített üb. elnöke, az 
elnöki teendőket Saláni Sán­
dor elvtárs napi munkáján 
kívül, helyesebben szabad ide­
jében végzi "igen becsületesen, 
odaadóan. Van azonban egy 
hiányossága, egy helytelensé­
ge munkamódszerének, még­
pedig az, hogy sok esetben az 
aktívák feladatait is magára 
vállalja, ezáltal, elaprózza ere­
jét, s az összefogó, irányító 
tevékenységre így kevesebb 
energiája marad. Bálánk! elv- 
társ bizonyéra jól • ismeri azt 
a sokat hangoztatott, szinte 
már közhellyé vált mondást, 
hogy nem az a jó vezető, aki 
mindent maga végez. A párt- 
szervezet és a vállalat vezető­
jének segítségével teremtse 
meg az erős szakszervezeti 
aktívahálózatot, merjen mun­
kájában e hálózat tagjainak 
segítségére támaszkodni, ak­
kor egészen bizonyos, 'hogy 
szakszervezeti ténykedései 
közben sem a munka verseny 
szervezésében, sem pedig más 
területen nem lesz annyi ne­
hézsége. mint jelenleg.

V. B.

A Szakszervezetek Megyei 
Tanácsának munkatársai " a 
napokban a XIII-as Autó­
javító Vállalatnál kétnapos 
vizsgálatot tartottak, melynek 
során elsősorban a szocialista 
munkaverseny szervezésénél 
és végrehajtásánál fellelhető 
problémákat bogozgatták. A 
vizsgálat eredményeit össze­
gező építőjellegű bírálat a 
munkaverseny komoly hiá­
nyosságaira hívta fel az Autó­
javító Vállalat üzemi és szak- 
szervezeti vezetőinek figyel­
mét, ugyanakkor igyekezett 
megszabni azt az utat. azt az 
irányvonalat is, melyet követ­
ve a legrövidebb időn belül 
rendet teremthetnek a mun­
kaversenynél tapasztalható 
rendellenességek körül.

Amikor a versen/népszerű volt...
Ahhoz, hogy tiszta képei 

alkossunk róla, miként foglal­
kozik a vállalat üzemi bizott­
sága a dolgozók versenyfel­
tételeinek, versenyzési lehető­
segeinek megteremtésével, fel­
tétlenül szükséges ismerni a 
tavalyi utolsó évnegyed ese­
ményeit. A munkaverseny 
ugyanis az elmúlt esztendő­
ben, különösen annak máso­
dik felében igen kedvelt, nép­
szerű dolog volt a XIII-as 
Autójavító Vállalatnál A 
munkások szívesen és főként 
eredményesen versenyeztek, 
mert a szakszervezet jutal­
makkal és dicséretekkel min­
dig megtalálta az ösztönzés 
legcélravezetőbb módját. Mi­
kor aztán októberben a leg­
jobb dolgozók közül néhány­
nak sikerült elérnie a kiváló 
dolgozó címet, vége lett az 
ösztönzésnek, tovább nem fog­
lalkoztak a dolgozókkal Az 
üzemi bizottság talán úgy gon­
dolta, hogy a legjobbak elér­
ték méltó jutalmukat, nem 
kell tehát tovább foglalkoznia 
a versennyel, jöhet a hosszú 
vakáció, mint a diáitoknak az 
év végi jó bizonyítvány után.

És amikor megkezdődött 
a „vakáció“

Mikor a dolgozók észrevet­
ték, hogy a szakszervezet már 
nem központi kérdésként ke­
zeli a munkaversenyt, termé­
szetesen a versenyzési kedv 
azonnal alábbhagyott. Volt 
azonban egy másik magyará­
zata is a múlt év végén a

Az orvosi műszer­
gyártás igen precíz és pon­
tos munkát követel. Az alkat­
részeknek minden egyes elő­
állított műszernél mililiméter- 
nyi pontossággal kell egymás­
hoz illeszkedniük. TermészC-

ti yen inunkáknál el ke- len, mert nincs a gyárnak la- részben az itt felsorolt okok gyártmányok minőségének | iában kell lennie azzal, hogy 
. ulhete tien bizonyos százalékú bóra-tórium! felszerelése, még eredményezik. Igen kismérték- megjavításához z az új nemzedék nevelőinek —
»eiejt. S hogy a selejtet az al- egy anyagröntgen gépe sem, ben befolyásolta — s ma már í akár igazgató, tanár vagy osz-
Ialánosán megengedett száza- ami pedig igen fontos lenne, ez megszűnt — a selejt ala- rel Kell vetlll befeje- I tályfőnök — minden szava,
■ ek alá tudják csökkenteni, De ha mindezek a fels-zerelé- kulását a gyárban előforduló zésül még egy-két problémát, » 
ahhoz -kiváló minőségű anyag Sek meglennének, azokhoz jelenség, amely a munkások amelynek megoldása nagyban f 
üs korszerű berendezés szűk- megfelelő szakembereket is részéről adódott. Előfordult elősegítené a selejt csökkenté- I 
seges. És ha ezeket a feltété- kellene állítani, s így vég- ugyanis, hogy egy-két dolgo- sét az Orvosi Műszergyárban. I 
leket nem tudják biztosítani, eredményben az önköltség oly zó — mivel feszített volt a Legfontosabb lenne elsősor- #
az a gyár teljesítményét magasra emelkedne, hogy az norma — a munkadarabot fe- ban a meglevő gépi felszere- 1 Debrecenben ez évben -'s ün- 
n agy ban lerontja. Ez tapasz- értékben meghaladná a jelen- Jületesen munkálta meg, vagy lések korszerűsítése. Gondol- | nepélyesen emlékeznek meg 
taIható a debreceni Orvosi iegj felejtet, az elvégzendő m-unk afolya- junk csak arra. hogy az or- <immár hagyományossá váló
Műszergyárban is. A gyár _ maira nem fordított elég vos-tudomány az utóbbi idő- | pedagógus napról. A gimná-
munkáját megvizsgálva az a A műszer műhely néha figyelmet. „Sietett, -hogy a tér- ben igen nagymértékben fej- zziumok. az iskolák tanulói és
Következtetés, hogy a selejt még az injekcióstű osztálynál vét teljesíteni tudja.“ Ilyes- lődött, s ez orvosa műszer- ía szülői munkaközösségek tag­
lóval nagyobb százalékú a is magasabb selejttel dolgo- mivel ma már nem találko- iparunkra egyre t'ookzódó fel- | jai együttesen köszöntik az 
megengedettnél. Ez elsősorban zik. A magyarázatot elsősor- zunk, mert a munkások rájöt- adatokat ró. Továbbá a fel- iskolai fiatalok oktatóit, neve­
ti vülálló ökoikból adódik, s ban a gépi felszerelések szol- tek, hogy nymodon selejtet szerelések modernizálása mel- Jlőit. A város és a megye neve- 
t'sak kis részben — melyet gél tátják. Nem korszerűek, gyártanak, s az végső fokon lett elengedhetetlenül szüksé- llői ma, az iskolai ünnepségedet 
™ár felszámoltak — belső hi- régiek, elavultak. Az egyik a saját kezükre üt vissza. ges, hogy az Orvosi Műszer- | megelőzően a Központi Kultúr-
bákból. szakember véleménye szerint , , . gyár vezető szakemberei meg- ^otthonban nagygyűlést tarta-

A gyár egyik részlege, ahol ilyen gépekkel precíz és pon- gyúr rezeiül terme- ;slmel.ked jenek a fejlettebb | nak. Ezen az ünnepségen adják
‘gén sok kifogás esik minősé- tos munkát csak a legnagyobb szelesein mindent elkövetnek, orvosi műszeriparral. I át a debreceni és Hajdú-Bihar
gileg a készítmények ellen: az erőfeszítéssel lehet végezni, hogy a sefejtet csökkenteni Bizonyosan sok olyan dolgot J -------------------------------
injekcióstű osztály. Mi okozza Már pedig egy olyan műszer tudják. Elsősorban a MEO te- tapasztalnának, amelyet haza- | ___ r e„ . _
a selejtet? Azt lehetne mon- elkészítése, mint például az gyeimet szilárdították meg. A térve igen jól tudnának hasz- I A PIAC ÚJDONSÁGAI
dani, hogy szinte kizárólag a érfogó — amelyen közel négy- mú}1 ev„ decemberében a nog:ftanj. Ttt meg kell jegyez- 5 . >T „
felhasználandó anyagok rossz ven műveletet végeznek — a gyárba helyezték Losonca nk hogy a külföldi tanulmány- f _A Hajdú megyei Mezőgazda- 
minősége. Itt importanyaggal legmodernebb gépeket köve- Lászlót Budapestről, aki mint utakra elsősorban a műszaki | sági Termékeket Értékesítő 
dolgoznak. A legmegfelelőbb teli meg Az anyaggal itt is kiváló szakember egy időié nem az adminisztratív ve- j Szövetkezeti Központ, a megye 
a svéd acél lenne, de a Kífl- baj van Az a legnagyobb átvette a MEG vezetései Ered- zetőket kel] küldeni. Ennek zfoldmuvesszóvetkezetemek _ se- 
v..... ....................... - ■ J máris mutatkozik. A nyHván több használ veszik Igitségével nagyban hozzajaru,,

munkakedv észrevehető csap 
panásának. Az történt ugyan- 
cl í“81' Go-Lgóczi Ferenc és 
Szabó Lajos szerelők elérték 
es a meghatározott ideig tar­
tották is a kiváló dolgozói 
szintet a munkában, de hogy- 
tiogy nem, a kiváló dolgozó 
ciánét bármennyire is várták, 
nem kapták még. A két sze­
relő Ugye azután többekben 
azt a gondolatot ébresztette, 
hogy vajon érdemes -e egyál­
talán versenyezni. Később az­
tán fény derült a rejtélyre. 
Galgoczi és Szabó elvtársak- 
nak a tervteljesítési százalé­
kuk mindig túlhaladta a ki­
váló dolgozó cím elnyerésé­
hez szükséges szintet, de mi­
nőség és egyebek terén kifo­
gásolni valók merültek fel 
ellenük.

Ez utóbbi állítást azonban 
saját maguk igazolására sem 
az üzemi bizottság, sem pedig 
a vállalat vezetői dokumentu­
mokkal nem tudják bizonyí­
tani. De nem is cél a bizony- 
gatés, hosszú hónapokká] a 
megtörtént események után. 
Akár nagy, akár kisebb jog­
talanság történt az előbb em­
lített két elvtárssal, az ma 
már nem sokat változtat a 
tényeken. Lényeg az, hogy az 
üb. tagjai és a vállalat vezetői 
egyaránt lássák be: hibát kö­
vettek el, amikor hivatalosan 
nem adták tudtára sem Gal- 
góczi, sem pedig Szabó elv­
társnak a már megígéri ki­
tüntetésük elmaradásának 
okait, és ezzel a dolgozók kö­
rében tápot adták a találga­
tásnak, a bizonytalanságnak.

Nem csoda tehát, hogy egy­
részt a dolgozók vensenyked- 
vének csappanása, másrészt 
pedig szakszervezeti részről a 
versenyszervezés hiányosságai 
folytán a tavalyi utolsó ne­
gyedévben szinte teljesen el­
sorvadt a tudatos nrunkaver- 
seny a XIII-as Autójavító 
Vállalat dolgozói körében. 
Igaz, hogy versenyeztek a 
munkások továbbra is. azért, 
hogy a bérlistán minél na­
gyobb százalék kerüljön a ne­
vük mellé, ez a verseny azon­
ban elvesztette tudatosságát, 
politikai jellegét és csak gaz­
dasági érdekek kormányozták. 
Ide juttatta, tartalmatlanná 
tette a szervezettség hiánya.

Bennünket azonban elsősor­
ban nem az .érdekel, hogy mi 
volt a vállalatnál tavaly, ha­
nem hogy mi a helyzet jelen-

Ma este lesz a könyvhét ünnepi megnyitója
Ma este 7 órakor kerül sor 

a könyvhét ünnepi megnyitó­
jára a Déri Múzeum előadó­
termében. Az ünnepségen részt 
vesz Képes Géza József Attilá­
déi as író és műfordító. A mű­
soron az ő és a debreceni köl­
tők és írók írásai szerepelnek, 
melyet a Csokonai Színház mű­
vészei mutatnak be. Bángyör- 
gyi Károly. Egri Lajos könyv- 
napi könyvéből a „Rőzseláng“-

ból ad elő részleteket, Örkényi 
Em.. pedig Danyi Gyula és 
Tóth Endre verseit mondja el.

Az ünnepségen Kiss Tamás, 
a Magyar írók Szövetsége 
debreceni csoportjának elnöke 
mond megnyitót, majd Tóth 
Béla gimnáziumi tanár, az 
írócsoport tagja tart ünnepi 
beszédet. Az ünnepségen köz­
reműködik a Zeneművészeti 
Szakiskola kórusa és hangszer­
szólistái.

« SELEJI NYOMÁBAN
Mi okozza a selejtet 

az Orvosi Műszergyárban ?

A PEDAQÖQUS NAP ELŐTT
Különös gonddal fordul né- tette, példa, amelyet a nővén» 

pülik a hatodik pedagógus nap dékeik követnek. Éppen ezért 
előtt hazáink százezer nevelője a nevelés hatalmas munkájá- 
felé. A kis úttörők különféle ban hatalmas szerepet játszik: 
meglepetéseket készítenek ta- a nevelőnek hivatás szevetete, 
nítóik, nevelőik számára. A eszmeisége, meggyőződése és 
DISZ tagok, a szülői munka- tevékenysége a társadalmi és 
közösségi tagok is szivüket magánéletben. A szocialista 
adják az előkészülethez. Egész nevelőnek nagyon is éreznie 
népünk látja nevelőink áldó- keli a felelősséget munká- 
zatos munkáját, s ennek meg- .iáért, a tanulók helyes neve- 
felelően ki is mutatja ragasz- léséért. Fáradhatatlanul keil 
kodását és szeretetét. dolgoznia, hogy neveltjei s a

Nevelőink rá is szolgáltak szülők szemében olyan példa 
erre a megbecsülésre. A fe«- legyen, akinek növelése lei- 
szabadulás óta együtt ‘halad- kési tő.
nak pártunkkal, nevelőmön,ká- A pedagógusoknak, a neve-
jukban pártunk politikai löknek nagy feladatuk van a 
irányvonalát igyekeznek meg- kommunista erkölcs kialakí- 
valósítam. Az elmúlt tanév- fásában is. Nem szabad elfe­
ben ez a munka eredményei- lejteniük, hogy az erkölcsi Ili­
ben messze kimagaslik. Az bak, a munkában tapasztal- 
1955. márciusát»!) elhangzó ható lazaságok, eszimeietlen- 
bíválat, a jobboldali nézetek séghez vezetnek. Ezeknek az 
leleplezése óta a nevelői mun- elhallgatása, takargatása íde- 
ka súlya egyre inkább a kom- gen a kommunista erkölcstől: 
munista ember formálására A XX. Kongresszus hangsú- 
iirényul. Ebben a tevékenyéé- lyozta, hogy nem méltó a kom.» 
günkben is óriási fordulatot műn istákhoz az ellenséges 
hozott az SZKP XX. kongresz- burzsoá ideológia iráni i iitoe- 
szusa, amely a közoktatás tej- ralizmus. Minden petiagógus- 
lődésének hatalmas program- nak kötelessége, hogy engesz- 
ját tárta elénk. telhetetlen harcot vívjon a

A kongresszus anyagának Párt marxi—lenini elveiért, a 
megvitatása nyomán olyan Párt politikájáért. Különösen 
élénk vitaszellem alakult ki fontos ez a kommunista neve* 
a nevelő közösségekben, mint lök számára, akik a párton- 
soha azelőtt. Nyilvánvaló, hogy kívüli nevelőkkel együtt dől« 
a kommunista pedagógusok- goznak az új ember, a kom­
nak kel] a tantestületek szer- munista ember jellemének 
vezőivé válniuk, s elősegíteni formálásában, 
és megerősíteni minden hasz- Meg kell tanulnunk egyen- 
nos kezdeményezést. Erre an- rangú harcostársként kezeim 
nál is inkább szükség van, a párlonkívüli nevelőket, mm­
mert pártunk az egész magyar den módon fejlesztenünk kel! 
nép elé tárta a második öt- a kritikát és önkritikát, sok­
éves terv irányelvét, s ebben oldalúan kell foglalkoznunk a 
a közoktatás fejlesztésének nevelő kollektíva fejlődésének 
tervét is. Es éppen a nevelők akadályaival, keresnünk kell 
azok, akiknek tevékeny mun- a fejlődés új lehetőségeit. Er« 
iájukkal nevelői magatartá- re kiválóan alkalmasak a XX: 
sulikai segíteni kel] majd a kongresszus anyagának tanul­
tén1 megvalósításáért harcba mányoaása, az iskolák fali- 
induló fiatalok nevelésében, újságainak felhasználása, a 
hogy népünk megfelelő ered- vezetés munkájának állandó 
menyeket érhessen el. javítása, a vezetők példaadása

A kommunista nevelőktől a munkájuk hiányosságainak 
pedagógus tantestület azt vár- feltárásában, 
ja, hogy harcoljon a jobb ok- Nem kétséges egy pillanatig 
tató. nevelőm,unkáért, a tori- sem, hogy a kommunista ne- 
tika bátor fejlesztéséért, az ön- velők felismerik a történelmi 
kritika megerősítéséért, A tan- helyzetet, amely körülvesz 
testületek olyan embert akar- bennünket, s újabb sikereket 
nak látni a párttag pedagógu- aratnak a munkában, a neve­
sokban. akik munkájukat pon- lésben, a nevelő testületek, 
tosan, lelkiismeretesen, a dia- munkájának megjavításában: 
lektilius és történelmi mate- Bátran kell támaszkodnunk a 
rializmus ismeretében végzik, pártonkívüliek szeles táborá- 
akikben megvan az őszinte és ra, a Hazafias Népíront-moz- 
élénk érdeklődés az ifjúság galom kiszélesített körére, a 
munkája, az iskola élete és a pedagógus szakszervezet segít- 
jövő formálása iránt. Azt vár- ségére. Nevelőink összessége 
ják a kommunista nevelőktől, pedig újra és újra meg fogja 
hogy megfelelő példát mutat- mutatni az ország dolgozó né- 
nali a naponkénti pedagógiai pének. hogy méltó a szeretet- 

—" "■ 1  ............ kérdések helyes megoldása- ve. Méltó arra, hogy a hato-

(ban. különös figyelemmel ki- dik pedagógus napon minden 
sérik a munkás-paraszt tanú- dolgozó ember szívébe fogad­
tok tanulmányi munkáját, elő- ja legféltettebb kincsének ne- 
etvégezzék. Továbbá megjavi- f segítik a szülőkkel való kap- velőit, a magyar oedagóguso-

tották a kapcsolatot a MEG- j csolatuk erősítését és tévéké- kát, városunk és megyénk
vezetés és a technológiai ősz- I nyeli részt vesznek a tánsada- minden becsületesen dolgozó
tály között, ami az előbb em- | lom nevelésében, a DISZ szer- tanárát és tanítóját, az okta-
lített módszer bevezetésével í vezetek munkájában, 
együtt nagyban hozzájárul a "j Minden pedagógusnak tisz- 
gvártmányók

lesz. Ad- 
idő a gon 

ogy ez a 
z, az nem­
ól, hanem 

tői is függ. 
Debreceni 

mm un istái 
nem lesz 
'élők, ha- 
majd szá­

zéin, Jor- 
Sulkri el 
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tásügy irányítóit és a tanácsok 
oktatási osztályainak dolgo­
zóit.

NABRADT MIHÁLY, 
a Kossuth Gyakorló 
Gimnázium igazgatója

' ünnepség Debrecenben
megyei nevelőknek az oktatá­
si osztály jutalmait, kitünteté­
seit.

A nagygyűlés előtt a peda­
gógusok megkoszorúzzák a 
szovjet hősök debreceni em­
lékművét. Délután kultúrmű­
sorra kerül sor, ahol a közép­
iskolai és általános iskolai ne­
velők együttesen ünnepelnek 
a pedagógus nap alkalmából-, 
A megye községeiben vasár­
nap tartják a pedagógusnap! 
ünnepségeket.

- ' ara ívjinc, uc a -r-ui- paj van. AZ a legnagyuuu —■ —
kereskedelmi Vállalat devizá- hiba, hogy nem tudják meg- thány 
lis nehézségekre hivatkozva valAeítaní a művi“ kiszolgiá- gyárb

mutatkozik. A ____
hivatkozva valósítani" a „művi“ "Tdszöígé- gyártól egyre kevesebb olyan g^Tnk "és“iparunk.' Ihogy Debrecen város lakossá-

svajci és francia gyártmányú jóst. Azaz nem közvetlenül az « kerül lei, am®^ Az elmondottakból látható, f ffVrtimök-oSl
^anyaggal látja el a gyárat, előállító gyártól, hanem egy minőségi kifogás emelhető. hQgy m- okozza a selejtet. az jei> gyümölccsel láthassuk el.
A francia és svájci áru ellen készletező vállalattól, a Ferro- Losonczi elvtars^ a műszere Ol^,osj Műszergyárban és ho- | Ma a piacon kapható zöld­
iedig minőségileg igen sok gi0bus-tól kapják az anyagot, készitesénéi ^ muveletkozi _ gyan harcdn* az ellen.' S a $ borsó, mely kilónként 10- Ft. 
kifogás emelhető. Sok esetben jgy aztán előfordul olyan eset végátvétel! feltételeket űo g b^íejezésül felvetett néiiány | A jövő héttől kezdve folyama- 
tiőtordul, hogy a csőben mé- ;s hogy nem mindig a kért kj' Ennek Ig®n na^7 -,e' nrnh1éma meroldása nagyban I tosan biztosítják a felhozatalt 
tores hosszúságú hajszálcső- és lemiegfelelőbb árat kap- len tőségé van.^ Megszabj a probléma megoldása ^zöídtónsóból.
I>A« . Jf »»«««• ________ ___ . . « « » mm nrt 11 (' T/irAl/ X

előfordul, hogy a csőben mé- ;s, hogy nem mindig a kért
■eres hosszúságú hajszálcső- és legmegfelelőbb árut kap- „ - . j, „ - „ , , .. , - „ ,
repedés húzódik, s az anyag jak az anyag tárolásáról nem műszereken végzendő müve- hozzásegítené az Orvosa Mu- , ..
összetétele sem mindig a leg- js beszélve. Mindezek a hiá- tetek technológiai sorrendjét. szcrgyárat ahhoz, hogy mun-1 A házi=ssronyokat mtibb
^ítifúgyESnánakPr°^í ny°ssá8ok az elkészített mű- tórni a még eredményesebben \ át & nyári fe^posztat

tert h^ az anvaeoktt fe’htfz- bosszulják meg ma- ^jet. Azaz már ott felisme- es egyre kevesebb selejttel - vásárolhatnak. A szövetkezeti
Hálás előtt megfelelő vizsgálat gukat. tik, ahol az selejtté válik. Te- végezze a közeljövőben: ^ f | központ^ 8 mázsa kelkáposztaf
tiá vetnék: Ez pedig lehetet- A gyár «fejtjét túlnyomó hét nem üondtiihat elő, hogy B. íe i hozatott a piacra kilónként 5

forintos árban, a fejeskáposz­
ta ára kilónként 10 Ft.

A kedvező időjárás hatására 
nap mint nap csökken a zöld­
ségfélék és gyümölcsök ára.1 
Földiaper 16—18 Ft-os áron ke­
rül forgalomba, az uborka -— 
melyből 5 mázsát hoztak fel —- 
12—13 Ft-ért kapható kilón­
ként. A paprika darabja két 
Ft-ért vásárolható.

A zöldhagymából és a retek­
ből a felhozatal folyamatos é.i 
a fehér karalábé mellett kap­
ható a kék karalábé mint ij- 
d on sáv melynek ára csomó* 
ként 4 Ft. A cseresznyét a szö­
vetkezeti központ 10 mázsái 
hozott a mai piacra kilónkén! 
5,50 Ft-ért,



Holnap érkezik haza a Debreceni Népi Együttes
Vasárnap, a Debrecenbe 22 

őrá 01 perckor érkező buda­
pesti gyorssal érkezik haza 
faáram hétig tartó nagysikerű 
franciaországi útjáról a Debre­
ceni Népi Együttes tánc- és 
énekkara. A városi tanács 
népművelési osztálya arra kéri 
e művészek hozzátartozóit, to­

vábbá itthonmaradt tagjait, és 
azokat az iskolákat és üzeme­
ket, amelyekben a hazaérkező 
együttes tagjai tanulnak, illet­
ve dolgoznak, hogy minél na­
gyobb létszámban jelenjenek 
meg vasárnap este a pályaud­
varon az együttes fogadására.

Angliába utazott a Magyar Állami Népi Együttes
Pénteken reggel a Keleti­

pályaudvarról Indult el ang­
liai vendégszereplésére a Ma­
gyar Állami Népi Együttes. A 
130 tagú együttes június 4-től 
hat héten, át szerepel London­
ban, s több mint 40 alkalom­
mal mutatja be műsorát az 
angol közönségnek. A londoni 
szereplés után a magyar mű­
vészek Olaszországba utaznak, 
aüiol részt vesznek a július 
17—22-e között Genovában 
megrendezésre kerülő nem­
zetközi táncfesztiválon.

Az Állami Népi Együttest 
angliai vendégszereplésére el­
kísérte Kállai Gyula népmű­
velési miniszterhelyettes.

Az együttes búcsúztatására 
a pályaudvaron megjelent Mi­
hályii Ernő' és Kende István 
népművelési miniszterhelyet­
tes. Nagy számiban jelentek 
meg kulturális életünk kép­
viselői, hogy a magyar nép 
művészete követőinek angliai 
és olaszországi szereplésükhöz 
sok sikert kívánjanak. (MTI)

JUNIUS

SZOMBAT

1946-ban kikiál­
tották az Olasz Köz­
társaságot.

1863-ban nagy
sztrájk tört ki a kő­
bányai Drasche-féle 
tág (agyárban.

1882-ben halt
meg Garibaldi G. 
olasz sxabadsághös.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhős idő. több helyen 
eso, zinnat-ar. Időnként élénk szél. 
A nappali hőmérséklet kiesé 
csökken nyugaton, máshol -alig 
változik. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton: 
nyugaton 19—22, máshol 24—27 
fok -között.

PÉNTEKÉIN DEBRECENBEN a 
hőmérséklet maximális értéke 
plusz 27.5. a reggeli mint-mum 
plusz 8.5 fok volt. Talaj mentén 
.plusz 5.8 fokot mértek. Csapa- 
clék nem volt. A Nap 14 órán át 
Bütött.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK: 
Ma délután 6 órakor az Alföld-i 
Nyomdában Szabó István. 5 óra­
kor a vargakert-i pártszervezet­
ben Czi-bcre Zoltán és Borbíró 
tolván kerületi, Illetve városi ta­
nácstagok tanácstagi beszámolót 
tartanaik.

A TITÁSZ értesíti az áramfo­
gyasztó közönséget, hogy vasár­
nap hálózati .javítások miatt a 
kővetkező helyeken szünetel az 
á’-am-szolgáitatás: 6-tól 11 óráig 
Hétvezér u. és környéke, Bihari- 
telep, Diószegi u. és környéke, 6- 
-tól 13 óráig MÁV pályaudvar, 
Ispotály u., Erzsébet, Barna, Tö­
rök Bálint, Külsővásártéi’, Szo- 
foosalai u, jobb oldala. Dimitrov, 
Széchenyi. Arany János, Simomffy, 
Bajcsy Zsilinszky, Hatvan. Zúgó, 
Jókai, Csap, Vendég, Mester u.. 
páros oldala, Széchenyi-kert.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4 és 6 órakor: Vörös 

ée fekete I., este 8 órakor: I. II. 
rész, dupla hely áraikkal. Csak 16 
éven felülieknek! — BÉKE: dél­
előtt fél 10. fél 12 és fél 2 óra­
kor: Vörös &3 fekete I. Csak 16 
éven felülieknek! Délu-tán fél 4, 
6 ée negyed 9 órakor: Csavargó. 
Csak ‘1-6 éven felülieknek! — 
METEOR; fél 3. 5 ce negyed 8 
órakor: Vörös és fekete f. Csak 
16 éven felülieknek! —- IFJÚSÁ­
GI; háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Papa. mama, ö. meg én. —" 
KLINIKA: fél 6 és fél 8 ómkor: 
Vörös és fekete I-l. Csak 16 éven 
felülieknek! — STADION KERT: 
8 órakor: Csavargó. Csák 16 
éven felülieknek! — MÓRICZ 
ZSIGMOND: 7 órakor: Vörös és 
fekete I. rész. Csak 16 éven felü­
lieknek! — PETŐFI KERT: 8 óra­
kor: Civil a pályán. —

Népnevelő mozik műsora:
Szolyorj-telep: Furfangos

N yeszterka. — Nyúlás: Befeje­
zetlen elbeszélés. — Állami Kór­
ház: A matróz. Téglásként:
Pár mai kolostor IT. — Új Élet 
Tsz: Hűtlen asszonyok.

Vasárnapi matiné műsorok:
VÍG: 11 óra-kor: Tignússzelídílö. 

*— BÉKE: 11 órakor: Civil a pá­
lyán. — METEOR: 10 órakor: Ci­
vil a pályán. —- IFJÚSÁGI: 9 ée 
111 órakor: Különös ismert előjel.

színházi műsor

Ma 4-ikor Náern-tazáe. Szomba­
ton 8-lkor Csárdás-kin-ál yn ő. Va­
sárnap 4-kor és 8-kor, hétfőn ée 
kedden 8-kor Nászúba aás. Szer­
dán 8-kor Verdi: Falstaff, opera- 
bemutató. Csütörtökön 8-kor Éj­
jeli menedékhely. Pénteken 8-kor 
Falstaff. Szombaton 8-kor Nász­
utazás utolsó előadása.

Tájelőadások
Hajdú-Biharban:

Hétfő: Pocsaj: Zsuzsi, Kaiba: 
Nem élhetek muzsikaszó n-óllkül. 
Kedd: Haj diiszob oszló: Nem él­
hetek muzsikaszó nélkül. Szerda: 
Biharkeresztes: Zeua&i.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Blhar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

Aft MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt- végre ha jtóbi zottsága.

Szerkesztőség:
Debrecen Tóthfalusi tér 10. 

Kiadóhivatal.*
Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda,

ÁRVAYNÉ dr. Borsos Ida or­
vosi rend előj ér m-eg-nyi tolta. Vö­
rös Hadsereg útja 45. Rendel du. 
15 — 18. Telefon 43-34.

Az új vasúti menetrend
Június 2-ról 3-ra virradó 

időben a vasút 1956. évi nyári 
alakul:

DEBRECENBŐL INDUL:

Munkásokat keresnek
A DEBRECENI Sertéstenyésztő 

és Hizlaló Vállalat kőműves szak­
munkásokat alkalmaz. Jelentke­
zés Debrecen, Har-an-gos u-tca 2. 
Műszakion.

A MÁV Járműjavító 0. V. alkal­
maz üzemi gyakorlattal rendelke­
ző villanyszerelőket és villany- 
hegesztőket.

HAJDÚ-DOROGI Földíinüvesszö- 
vetkezet vezetősége azonnali be­
lépésre kiváló képzettségű cuk­
rászt keres.

KÁDÁRT azonnali belépésre 
felveszünk. Értékesítő Központ 
Debrecen, Béke útja 13.

MOTORSZERELŐT, motorkeze­
lőiket, segé dkocsii vezet őt és ü zem­
egységvezető agronómust alkal­
maz Hortobágyi Halgazdaság. 
Hortobágy, Halastó.

MEZŐGAZDASÁGI szakos, hosa- 
sz-abb gyakorlattal rendelkező ké­
pesített könyvelőt keres d-ebre- 
cen-i vállalat. Jelentkezés levél­
ben, Jó szakember jeligére Ál­
lami Hirdetőhöz.

KŐMŰVESEKET, betonozó és 
építőipari féi-f-i segédmunkásokat 
debreceni munkali el ye inka-e
azonnali belépésre felveszünk. 
Épület javító és Szerető Válla-lat 
Debrecen, Teleki u-tca 57.

Szolnokra személy 
Budapestre gyors 
Püspökladányba személy 
Budapestre személy 
Budapestre gyors 
Budapestre személy 

(cealc szombaton) 
Szolnokra személy 
Püspökladányba személy 
Budapestre gyors 
Budapestre személy

(csak vasárnap, szerve­
zetten utazó munkások 
részére)

Budapestre személy 
(csak vasárnap) 

Budapestre személy 
Nyíregyházára személy 
Záhonyba gyors 
Záhonyba személy 
Nyíregyházára személy 
Nyíregyházára gyors 
Záhonyba személy 
Nyíregyházára személy 

(csak szombaton, vagy 
az utolsó munkanapom) 

Nyíregyházára személy 
(csak in unkán a polcon) 

Záhonyba gyors 
Füzesabonyba személy 
Ohat-Pusztakócsra személy 

(csak munkanapokon) 
Füzesabonyba személy 

(csak m unkámapokon) 
Tiszafüredre személy 

(csak munkanapokon) 
Füzesabonyba személy 
Tiszalökre személy 
Tisza lökre személy 
Tiszalökre személy 
Tiszalökre személy 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára személy 

(motor vonat) 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára személy 
Mátészalkára motorosv. 
Nyírábrányba személy 
Nyírábrányba személy 
Nyírábrányba személy 
Nyírábrányba személy 
Nagykerekibe személy 
Nagykerekibe személy 
Nagykerekibe személy 
Nagyiétára személy 
Nagyiétára személy 
Nagyiétára személy

3,01
5,54
7,20

10,13
9,53

13,42

14,09
17,10
17,15
23,03

22,02

22.30
7,24

13,28
5,45

17,14
5,15

14,03
17,50

20.24

22,23
4,25
5,27

13,50

14.55

18,11
5,18

14,35
17.25
22,21

4,57
7,47

14.20
22.20
17.55 
7,54

14.14 
18,02
22.26 
7,40

14.15 
18,03
8,03

14,45
18,27

BUDAPESTRE ÉRKEZETT az új 
francia kövei. Jean Poul-Bon- 
cour rendkívüli követ éa megha­
talmazott mmteziter, -a Francia 
Köztársaság új magyar orszég 
követe május 31-én Budapestre 
é-rkeziett.

EZÚTON mondunk köszönetét 
mindazoknak, akik Nagy Lajos, 
szeretett férjem, édesapánk te­
metésén részvételükkel fájdal­
munkat enyhítettek. Gyászoló 
család.

jjel a nyári időszámítással egy 
menetrendje a következőképpen

DEBRECENBE ÉRKEZIK
Budapestről személy 2,52

(szombation és vasár­
nap)

Budapestről gyors 5,05
Budapestről személy 4,43
Budapestről személy 13,02
Budapestről gyors 13,18
Budapestről sebes 16,13

(cs-ak szombaton)
Budapestről személy 17,04

(csak szombaton)
Budapestről gyors 22,01
Püspökladányból személy 6,23 
Püspökladányból személy 9,56 
Püspökladányból személy 16,50 
Szolnokról személy 20,04
Záhonyból gyors 5,38
Záhonyból gyors 9,38
Záhonyból személy 9,20
Záhonyból személy 21,58
Nyíregyházáról személy 6,48
Nyíregyházáról személy 13,07

(c©ak szombaton) 
Nyíregyházáról személy 16,45
Nyíregyházáról gyors 17,43
Nyíregyházáról motoros 19,31

(csak munkanapokon) 
Nyíregyházáról személy 22,47

(csak vasárnap)
Füzesabonyból személy 7,10
Füzesabonyból személy 13,40

(csak munkanapokon) 
Füzesabonyból személy 16,36
Füzesabonyból személy 19,20
Füzesabonyból személy 21,54
Ohat-Pusztakóc.sról személy 9,26 

(csak munkanapokon) 
Tiszafüredről személy 19,57

(csak munkanapokon)
Tisza lökről motoros 5,10
Tisza lökről személy 7,00
Tiszalökről személy 12,55
Tiszalökről motors 16,26
Tiszalökről személy 20,43
Mátészalkáról személy 7,14
Mátészalkáról motoros 8,55
Mátészalkáról motoros 13,23
Mátészalkáról személy 16,55
Mátészalkáról személy 21,48
Nyírábránybó! személy 7,05
Nyírábrányból személy 12,40
Nyírábrányból személy 16,30
Nyírábrányból személy 21,15
Nagy kér eki bői személy 6,44
Nagykerekiből személy 13,10
Nagykerekiből személy 19,28
Nagyiétáról személy 6,16
Nagylétáról személy 15,47
Nagy létárói személy 21,05
Miskolcról személy 15,43

(csak szombaton)
Kisvárdái'ól személy 21,36

(csak vasárnap)
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SPORT
Képes mezőny, |ú eredmények a középiskolások 

megyei atlétikai bajnokságán

Bányába, építőiparba
SEGÉDMUNKÁSOK felvé­
tetne«. Jelentkezés vidéken 
községi toborzási felelősök­
nél, járási munkaerőgaz­
dálkodásnál. Debrecenben: 
To bor zó Irodán, Vörös Had­
sereg 36.

A napokban Debrecenben bonyolí­
tották le a fiú és leány középiskolá­
sok atlétikai megyei döntőjét, melyen 
26 iskola tanulói vettek részt és 
több jó eredmény született. Az össze­
sített pontversenyt, a fiúknál harmadik 
éve egymásután a Református Gim­
názium tanulói nyerték. A vidéki kö­
zépiskolák közt a Berettyóújfalui 
Gimnázium ért cl legjobb eredményt.
A lányok közt a Csokonai Gimná­
zium tanulói nyerték a i*ontversenyt.

Fiúk: 100 m: 1. Bornemisza
(Ref. Gimnázium 12,1 mp, 2. Papp 
(Ref. Gimn.) 12,2 mp. 3. Exlerde 
(Berettyóújfalu) 12,4 mp. 400 ni: !•
Varga (Vegyipari) 56,9 mp, 2. Ke­
rékgyártó (Fazekas) 57,9 mp, 3. Háry 
(Református G.) 58,2 mp. 1500 m: 1- 
öry (Közgazdasági) 4:38 p, 2. Bod­
nár (Fazekas) 4:40,6 p, 3. Nemes (Fa­
zekas) 4:45,3 p. 4x100 m váltó: 1. Re­
formátus Gimnázium 4f? mp, 2. Építő­
ipari 48,5 mp, 3. Gépipari 49.6 mp.
4x400 m váltó: 1. Építőipari 3:50,6 V,
2. Református Gimnázium 3:52,3 p, 3. 
Fazekas Gimnázium 3:55,5 p. 4x1000 
m váltó: 1. Fazekas Gimnázium 
11;48,8 p, 2. Református Gimnázium 
12:03 p, 3. Építőipari 12:15 n. 110 in 
gát; 1. Bornemissza (Református) 17,7 
mp, 2. Draskóczy (Református) 18,7 
mp, 3. Péter (Református) 18,7 mp. 
Magas, egyéni: 1 Somogyi (Fazekas)
170 cm, 2. Mihalik (Fazekas) 160 cm,
3. Pápp (Berettyóújfalu) 160 cm, csa­
patban: 1. Fazekas Gimnázium 154 
cm. 2. Csokonai Gimnázium 152 cm,
3. Berettyóújfalu 147 cm. Távol, egyé­
ni: 1. Bánhid.v (Református) 5,88 m,
2. Dobó (Építőipari) 5,69 m, 3. Exterde 
(Berettyóújfalu) 5,68 m, csapatban:
l. Református Gimnázium 5,48 m, 2. 
Gépipari 5,39 m, 3. Berettyóújfalu 
5,38 m. Hármas: 1. Kurunczi (Gép­
ipari) 11,88 m, 2. Exterde (Berety- 
tyóújfalu) 11,60 m, 3. Kiss (Hajdú­
szoboszló) 11,46 m. Rúd: 1. Somogyi 
(Fazekas) 3,16 m, 2. Kovács (Refor­
mátus) 3 m. 3. Hudák (Református)
3 m. Súly: 1. Torma (Csokonai) 11.15
m. 2. Horváth (Gépipari) 10 m, 3. Vi- 
konbál (Gépipari) 9.81 m, csapatban:
1. Gépipari 9,36 m, 2. Csokonai 9,48 
m, 3. Építőipari 8.93 m. Diszkosz, 
egyéni: 1. Ács (Fazekas) 32,30 m. 2. 
Korcsolay (Fazekas) 29.26 m, 3. Bíró 
(Csokonai) 29,04 m, csapatban: 1. Fa­
zekas 26,86 m, 2. Csokonai 25,11 m,
3. Református G. 24.34 m. Gerely, 
egyéni: 1. Szabó (Református) 45 m,
2. Nagy (Építőipari) 40,75 m, 3. So­
mogyi (Fazekas) 40,63 m, csapatban:
l. Építőipari 35.23 m. 2. Református ^ 
G. 33.74 m, 3. Fazekas 33,74 m. Ka­
lapácsvetés: 1. Páhán (Református)
33,33 m. 2.’ Kovács (Református) 29,57
m. 3. Fodor (Fazekas) 23,26 m.

összesített pontversenyben: 1. Re­
formátus Gimnázium 2793. 2. Építő­
ipari Technikum 2687, 3. Fazekas
Gimnázium 2393, 4. Berettyóújfalui
Gimnázium 1966 , 5. Vegyipari Tech 
nikum 1787, 6. Gépipari Technikum 
1680. 7. Hajdúnánási Gimnázium
1477*, 8. Csokonai Gimnázium 1139. 9 
Hajdúszoboszlói Gimnázium 1043, 10.

APRÓHIRDETÉS EK
TÖLTŐTOLLAT azonnal 

megjavítom felelősség­
gel, hivatkozzon a hirde­
tésre, 20 százalékos en­
gedmény. Csiszár Ernő. 
Csapó utca 40.

ELADÓ 800 literes be- 
tonliair-fcá'ly, fehér, festett 
taiáigy, antik fali óraeaelo 
rény. Andrátisy út 97.

ELADÓ 500-as oldalko­
csis motor éti villany ven­
tillátor. Nap 23.

MÉZPERGETö, méaes- 
kemi'ák eladóik. Pacsirta 
utca 23.

FEHÉR, zománcozott 
tűzhely eladó. Töhötöm u-t-

C NAG Y ERDÖB EN b útoro- 
zofct szobái nyárra kere­
sek. Di'. Woiea Miksa. 
Bajcsy Zsilinszky u. 26,

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha (víz bent)," mellék- 
helyiséges lakásomat, egy 
ossz/komfortosra, előny ös- 
f elité telek mellett. Csapó 
u. 29. Keresat ép Öleit balra.

MARÓTI György 23. 
számú ház egészben, fele 
részben, kétszobás beköl­
tözéssel eladó.

Jó állapotban levő 
kemény hálószobabútor el­
adó. Oláh Károly u. 25.

BEKÖLTÖZÉSSEL Nyíl 
u. 101. ez. ház eladó, rész­
ben, vagy egészben.

HAJÓPADLÓ 9 lapméter, 
nagy előszobafal eladó. 
Vasöntő u-tca 4. Honvéd­
kor háznál.

EGY darab 130 kilós ser­
tés, női varrógép, karikia- 
hajóis eladó. Budai Ézeaiás 
58.

300 kilóig mázsa, egy- 
tovas, gumis straf eladó. 
Nyíl 28.

GUMIS fiáker kocsi ol­
csón eladó. Sarok u. 18.

ELADÓ Eötvös 36. szá­
mú családi! ház. Beköltöz­
hető.

ELADÓ Bátíhori u. 50. 
számú családi ház, Érdek­
lődni Eötvös 36.

ELADÓ 7 méteres tégla 
épület, függ oköv es G r ©no 
daráló, francia Maligand 
boi'fckio-ló. Bethlen 63. .

CSERÉLÜNK 3 szobás, 
félkomfortos lakást egy 
kétszobás és egy egyszo­
bás, félkomfortos lakásért. 
Dimitrov 31.

EGY kisméretű asztal- 
tűzhely és egy szép, fehér 
gyermek sportkocsi eladó. 
Zöldfa u. 5,

MAGASNYOMÁSÚ per­
metezőgép, petroíor, rövi- 
debb gerendák, férfiruiha, 
ain'tennarúd elad#» Bercsé­
nyi 55,

ELADÓ egy kűttizivaity- 
tyú. Maiim lányos utca 22 
Faragó Mihály.

PANNÓNIÁT. teljesen 
újat, vagy utalványt átven­
nék. Pacsirta utca 15.

ELADÓ, vagy elcserélhe- 
tő Bocskai-kert.ben levő 
előszoba, konyha, fürdő­
szobás, 510 négyszögé 
gyti mölc sös. jószágtiai "tásiv 
alkalmas fél házrészem 
debreceniért. Négy ignát 
2 m/b méhcsalád eladó. 
Kóla Sándor.

KÖZPONTBAN, jókar­
ban levő 2x2 szobás kom­
fortos ház beköltözéssel el­
adó. Garat u. 25.

SZÉP egyszobás, mellélc- 
h ely i-séges, jószág t artás o s 
lakásomat elcserélem 2 
szobás komfortosra. Pa­
csirta u. 41. II. a.

KB. 80 méter Jó állapot­
ban levő 2 colos kivticso el­
adó. K. Tóitih u. 11/b. I. 
ajtó.

ELADÓ egy k-eméinyfa, 
fényezett fél háló. Bercsé­
nyi u:toa 52. I. ajtó.

TÖLTŐTOLLAKAT felelős­
séggel, szakszerűen javí­
tok. Príma iridium he­
gyek. golyóstollak, pi­
ros kék töltés. Sándor 
Margit töltőtolljavító. Si- 
monffy 2/c.

PIGNICZKI ISTVÁN órás- 
műhelye Csapó utca 29 
szám alatt.

KISMÉRETŰ cserép el­
adó. Fél egyházi Tamás u. 
4.

ELADÓ egy fél házrész. 
Poro,salai út 84. Érdeklőd­
ni ugyanott.

FÜRDŐSZOBA berende­
zés és gyialnupad eladó. Kí­
gyó u. 57. Keres-zbépülct. 
Érdeklődni! csak hétköznap 
délután 3 óráig.

MODERN, festett háló- 
és konyhabútor kapható. 
Arany János 2.

KÉREM Tóth Andrást, 
aki a Cegléd utcád Cipő 
Ktsz-ből 26-án elcserélt ci­
pőt elvitte, legyen szíves 
visszahozni.

KOMBINÁLT szobabú­
tor, festett eladó, darabon 
ként. Nagy, Ságvári u-tca 7.

ELCSERÉLNÉM központ­
ban levő első emeleti, szép 
kétszobás, előnyös, meg 
osztott lakásomat (sipelz, 
villany, gázóra külön) 
földszinti egy. vagy két­
szobás, összkomfortos la­
kásai. Telefon; délelőtt 
37-83.

KOVÁOSTANULŐT felve­
szek. Hídvégi kováctimes- 
ter. Böszörményi út 46.

IIAUXSZOBABÚTOR, 
festett, jó állapotban eladó. 
Apafi 43.

EGY szoba, összkomfor­
tos családi báa eladó. Apafi 
43.

ZO MANGOS tűzhelyek 
szakszerű javítását, eamot- 
tozását válallom. Csapó 87. 
Lakatos.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speiz, fástkiamrás, 
d itizi lótar tásois lakásom, 
háson'ióval, diiszn ótartás 
nem fontos. Péterfiia utca 
37.

ELADÓK: fényezett kom­
bii iá! t-szekrény, fényezett
íróasztal, ebédilóiasztal 4 
székkel, új állapotban 
fonott szék. 2 hokedli és 
egy jorksiri éves süldő. 
Csáthy 27/B. Szábadság-

eLadó Cserepes utca 
17. számú belvárosi ház, 
részben is, kétrendbeli la­
kás beköltözhető, kertségi- 
vel cserélhető is.

ALIG használt sarló- 
lta-l a pácsos motoi -kerékp ár 
eladó. Fokos u, 4. (Galamb 
utcából.)

ELADÓ szép családi ház 
Boldogkiertben, Borsovai 
u. 6. 2 szoba, konyha, speiz, 
előszoba, 140 négyszögöl 
gyümölcsössel, 35 000-ért. 
Beköltözhető.

ELADÓ szép, fehér tele 
ajtó, konyha ablak. Homok 
u. 139.

ELADÓ egy kétajtós 
háztartási jégszekrény. Pé­
teri ia 4. V. aijtó.

KÉT fényezett diófa ágy 
eladó. Sólyom utca 34, 
S zab adság- telep.

HASZNÁLT, mély gyer­
mekkocsi eladó. Pesti ut­
ca 21.

ELADÓ beköltözhető 
Bercsényi u. 59. és Ver ec­
ke utca 6. számú ház.

ELCS-ERÉIvEIM utcai egy 
szoba, fáiskamrao lakás o 
mat (fásikiaimra nyárikon y- 
hárnak is használható), egy, 
vagy két szóiba, konyha, 
speizosra. Vendég u. 76.

ELADÓ 600 négyszögöl 
magastörzs ű pöszmétéé. 
Érdek1 ődni ökrösné, Kiin i- 
ka-telep.

ELADÓ egy hold, még 
nem termő gyümölcsös. 
Érdeklödnii lehet Marx Ká­
roly u. 55.

HÁLÓSZOBA, új, fesitet-t, 
3-iae csiszolt bükönrel el 
adó. Simonify 51.

180 kilós sertések el­
adók. Muhkáe u. 60. Sz«a- 
badság-telep. (Délután.

EÍ^CSERÉLEtM II nagy 
szoba, l<icxnyh'ás lakáso­
mat, 2 szoba, komfortossal 
a belvárosban, előnyös fel 
tételek mellett. Hatvan u 
1. II. kapu II. 10. Csapó.

HÁROM férfit, vagy nőt 
albérleti szobába felveszek. 
Eötvös utca 44.

EGY szép kombimáltszek- 
vény eladó. Andaháai utca 
3.

HONVÉD utca 51. számú 
családi ház beköltözéssel 
eladó. Ugyanott rádiió el­
adó.

SÜRGŐSEN eladó belcöl 
tűzhető családi ház. Erdei 
útra, 40. Érdeklődni ugyan­
ott vasáraiap 8—18-ig.

ELADÓ világos kemény- 
fabetiétea hálóbútor. mo­
dern 2 sötét ágy, konyha­
szekrény. Csapó 85.

KISBOCONADI fekvő 
k aptái'űk, mű l ép el a dó, 
vagy rajokért csei'élhetők. 
Késes 86.

ELCSERÉLEM kőt szo­
ba, konyha, speiz, jószág- 
uartáisos lakásom, két, vagy 
három szoba, komfortos­
sal, lehetőleg Nagyerdő 
környékén. Komlóssy 44 
Danka.

ELCSERÉLEM Szép szo­
ba, konyha, előszoba, spei- 
zos,. fáskamrás, disznótar- 
tásoe lakásomat, dieznótar- 
Las nélkül is. Jerikó utca 
13. II. lépcső.

GÁZ, vízvezeték berende­
zések szerelése, javítása. 
Gáztűzhely, autoqeizer 
Javítás. Mészáros László 
szerelőmester. Sas u. 3.

KETTŐ szoba, komfortos 
lakásom elcserélem II. ke 
rületii hasonlóra, hol az 
egyik szoba külön bejára­
tú. Bethlen u. 51.

ELCSERÉLEM kis gyer­
meknek jó levegőjű, fát-á 
tortt. udvari (.gáz van), egy 
szoba, (konyha, efteiz, ve- 
nénid ás lakásomat, inagyob- 
bért. Dimitrov 7. Balogh.

KIFOGÁSTALAN álla­
potban levő Lu-n-or asztal- 
tűzhely eladó. Ságvári 6. 
félemelet 3.

ELŐHASÜ jonkeirinek 10 
választási malaca eladó, 
zárt udvarból. Debrecen, 
Nap utca 13/b.

ELADÓ lakatos tűzhely, 
jégszekrény, 100x50. cső- 
ágy sodronnyal. Kút u. 28.

JORKS1R1BK, 50 kilósak 
eladók. Király Ferenc 8. 
(Sámsoni útból.)

TÖRÖK Bálint utca 47 
számú családi ház, azonnal 
beköltözhető, eladó. . Gaz­
dálkodóinak ie aJlkiajlmiae.

ELCSERÉLEM közeli 
kevtségben levő, olcsóbérü, 
szép, száraz lakásom, szo­
ba, lvonyha, speraosra, hol 
wc, víz bent yan, jószág- 
tartás van, előnyös feltéte­
tek mellett. K. Tóth u. 11/b. 
I. ajtó. k s

TENGERIÉRT, vagy pén­
zért rádiót adok. Halköz 
4. Házfelügyelő.

EGY szoba, konyháé la­
kásom elcserélem ‘ 2 szo­
bással. Érde/ldödni 5 után. 
Pacsimba utca 6. AH

FEHÉR, mély gyermek- 
:<őcsi matraccal eladó. Ber­
csényi u. 29. AH

ÄRTANY süldő, éves, 
zongora, tüzhelyplatt el­
adó. Forgács u. 8. Saéche- 
nyi-kert. AH

VIRÁG- és konyhakerti 
palántákról díjmentes ár­
ajánlatot leüld Kereső ker­
tészet. Makó, AH

ÁLLANDÓ nagy raktár 
hazai és külföldi márvány 
ás gránit sírkövekből, ol- 
'só árban. Debreceni ICő- 
és Műköipari Klsz. Szabad­
ság u. 44, Apafi utcai vM- 
’ ám osmegállómáil. Telefon: 
47-02.

HA jól akar vásárolni, 
•reresse föl a Használ tclk-k 
<tsz üzleteit. Bútor és mü- 
-zaiki üzlet Csapó utca 19, 
ruházati cikkek üzletei 
Csapó u. 16. Csapó u. 101, 
Hatvan u. 28.

KÉSZPÉNZÉRT vásárol­
ja használt bútorát, ruha­
neműjét ée más ingóságait 
Használtcikik Ktez Debre­
cen, Csapó u. 16.

JORKSIRI és komva-1 
választási malacok eladók. 
Báthotri 29.

ELADÓ Varga utca 43. 
számú ház egészben, vagy 
fele részben.

KOCA, három fiával, kiü 
lön is eladó. Jánosi utca 56.

EBÉDLŐASZTAL, szé­
kekkel, 500 kg-io« mázsa 
súlyokkal, satu eladó. Beth­
len utca 66.

NB. műlép, keretek. l«ap- 
tár, kanna eladó. Apafi 
97.

VESZEK tetőpalát, 40x 
10-est. Cím Frick köszö- 
i'űsnél adandó le. Simoni fy

BEKÖLTÖZHETŐ háza­
mat eladom, vagy edeseré- 
!em ktileoségi, vagy hajdú­
nánási , hajdúszoboszl ói, 
berettyóújfalui házért. 
Csap u. 16.

EGY szép konyhabútor 
jutányosán eladó. Simonffy

ELADÓ mózoskanna, 
v’ ''"-tartási villanyóra. Haj- 
dúböszöTOéngfc AswSü et.

Hajdúböszörményi Tanítóképző 721
11. Hajdúböszörményi Gimnázium 709*
12. Püspökladányi Gimnázium 546, 13’ 
Közgazdásági Technikum 237 ponllal.

Leányuk. 100 in: 1. Koczka (Csukó* 
nai) 13,4, 2. Szottfricd (Építőipari)
13.6, 3. Katona (Közgazdasági) 14,2.
400 m: 1. Szottfricd 1:11.5, 2. Pógyor 
(Csokonai) 1:11,9, 3. Váczi (Közgaz­
dasági) 1:12,7. S0 m gát: 1. Vimzo 
(Svelits) 14,3. 2. Koczka 15.2, 3. Ko­
vács (Tanítónőképző) 15,7. 4x100 náL 
tó: 1. Csokonai 55,7, 2. Épílőipavl
56.6, 3. Kossuth 58,1. 3x800 váltó: 1,
Tanítónőképző 8:12,2, 2. Csokonai
8:44. 3. Berettyóújfalu 8:58,6. Ma,,.,-,;
1. Sajó (Építőipari) 140. 2. Égeríiáa 
(Kossuth) 135. 3. Németh (Közgazda., 
sági) 135, csapatban: 1. Kossuth 126
2. Épitőipari 128. 3. Hajdúnánás 125.' 
Távol: 1. Koczka 490. 2. Vinczc 476,
3. Égerházi 457, csapatban: l. Kos.
suth 422, 2. Csokonai 419. 3. Építő-
ipari 401. Súly: 1. Perecsényi fCsokv.« 
nai) 893, 2. Kántor <Kossuth) 881. 3. 
Bállá (Hajdúszoboszló) 846. csapni- 
ban: 1. Kossutli 794. 2. Csokonai 739, 
3. Tanítónőképző 702. Diszkosz: ). 
Kántor 21,72. 2. Jánki (Tanítónőkén« 
ző) 21.31, 3. Perecsényi 21,15, csapul, 
ban: 1. Tanftónőképző 18.92. 2. Cso­
konai 18,88, 3. Vegyipari 18,72. Gc- 
rely: 1. Perecsényi 28,36. 2. Kántor 
24,99. 3. Váradi (Építőipari) 21,65, 
csapatban: 1. Kossuth 18.95, 2. Cso­
konai 18,69, 3. Közgazdasági 16,33.

összesített pontversenyben: 1. Cso­
konai Gimnázium 1930, 2. Kossuth
Gimnázium 1884, 3. Tanilónőkép/u
1561. 4. Építőipari Technikum 1221. .?, 
Hajdúnánás 953, 6. Közgazdasági kn 
tagozata 913, 7. Berettyóújfalu 700. 3" 
Vegyit-ari Technikum 595, 9. Közgaz­
dasági ip. tagozata 489, 10. Hajdúi)«, 
szörménvi Gimnázium 476, 11. Hajdú- 
böszörményi Tantónőképző 397. 52.
Püspökladány 326, 13. Hajdúszoboszló 
267 ponttal.

A MEGYEI
labdarúgó-bajnoksag

eheti fordulójában’ a kö\-eíkeziO 
találkozókat bonyolítják io. Ma- 
D. Dózsa—D. Honvéd (Stadion, 

117). Vasárnap Debrecenben: D 
Köalekedési Törekvés—D. Építek 
(Építők pálya, 11), D. Vasas—D. 
Vörös Meteoa1 (Építők pálya, 16), 
D. Vasútépítő Törekvés—Püspöks' 
ládányi Törekvés (Építők pálya, 
18), D. G ördü 1 Őcsap ágy gy ári Va- 

D. Kinizsi (GöCS-pálya, fé 
11). Vidéken: H-ajdúeaobosalói 
Spartakuszj— Der ecskiei Ti\ak.toj'
(Haj dúszovát), B er ettyó újfalui
FSK—D. Bástya. A-a elmaradt Be- 
rettyóú jfal ui FSK — Derecske!
Traktor mérköziést júmiuis 7-én 
rendeaik meg Berettyóújfaluban,

ELUTAZOTT A MAGYAR 
LA B DA RÚGÓ-V A LÓGATOTT

Pénteken reggel a magyar 
labdarúgó válogatott elutaz-ort 
több mint kéthetes nyugat-euró­
pai vendégsaereplésre.

Győrből táo sasgéi* ocs-i 11 Se­
bes Gusztáv, aa OTSB elnökhe­
lyettese és Barcs Sándor, a* Or- 
szágoa Táű'sacLalmi Liabdaiúgo 
Szövetség elhöd-űe ve/vetésévol a 
következő játékosod-: utaztak
Béctibc, ahon-nan a apoi'-tík'üidött- 
eég repülőgépen folytatja útját az 
első méikőzéfí színhely éra, 
Brüsszelbe.- llku I., Buzánszky. 
Szőj ka, Kárpáti, Teleki, Bozsik. 
Berendi, Budai, Kocsis, Tichy. 
Machos, Puskás, Fenyvesi.

A belga fővárosban csatlakozik 
az együtteshez a Bp. Vöa’ös I.o- 
bogó n yugat-németország i por­
tyáján részt vett Geller, Lantos, 
Hidegkúti ég Palotás.

A toüldötséggel tart még Titkos 
Pál állami edző és dr." Kreisz 
László orvos je.

A REFORMÁTUS GIMNÁZIUM
NYERTE AZ IFJÚSÁGI MEGYE!

SPORTLÖVŐ-VERSENYT
A napokban bonyolitolták 1c a 

megyei ifjúsági sportlövő-ver­
senyt, melyen nyolc csapat vett 
részt. A fiúk közt a Református 
Gimnázium nyerte a c&apatver- 
scniyt, s így ez a csapat képviseli 
Hajdú-Bihart az ország-oe ifjúsá­
gi bajnokságon. A lányok közt a 
Kossuth Gimnázium lett a gyöz- 
tee. Eredmény ele.

Lányok. Egyéni: 1. S, Varga 
(Kossuth) 82 kör, 2. Szathmári 
(■Berettyóújfalu) 78 kör, 3. Ka- 
tizáa (Kossuth) 77 körrel. Csa­
patban; l. Kossuth Gimnázium 
330 körrel.

Fiúk, Egyéni: 1. S eprén yi (Re­
formátus G.) 88 kör, 2. Bálint (Re­
formátus G.) 87 kör. 3. Várkon yi 
(Református G.) 87 körrel. Csa­
patban; 1, Református Gimná­
zium.

RÖVID SPORTHÍREK
Veress Győző (D. Honvéd1) a 

magyar súlyemelő válogatott híg­
ja lett. A napokban Veress Buda­
pestre utazott, honnan a váloga­
tott csapattal a Német Demok­
ratikus Köztársaságiba utazik az 
NDK elleni súlyemelő versenyre, 
— A Fazekas Mihály Általános 
Iskola vasárnap rendezi torna- 
ünnepélyét a Simionffy u. 24 — 28. 
szám alatti iskolában. — Június 
10-én a Haladás pályán II. és Hl. 
osztályú minősítő atlétikai ver­
senyt rendez a D. Haladás. — 
Az országos három tusa- verseii.V 
pisztoly!ovo számát ma délután 
1 órakor a Törekvés-lőtéren, az 
úszósaámot pedig ugyancsak nia 
délutáni 6 ói’ai kezdettel bo­
nyolítják le az uszodáiban. — Az 
országos miinösíbő tonnád zvt?i': 
senyt vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel bonyolítják le a Posta-- 
igazgatóság lcézriHabdapályájáu.

DIANA

XIII. EVF

Red
CB. Ii Jóba 

ha azt, adha| 
írásom cím 
üdvözlete. Dl 
cikk kei’ctcbef 
-;zik objrklívl 
bálja indul! 
ahogy ez márl 
belefér. És ni 
eme figj'elmer 
vers zuhog ti 
csodálatos sol 
lós és rohanj 
zik fel. íme 
jen ez a félij 
vidor ének. 
küldi könnyeI 
Schola fő-mal

Könnyek kJ 
az ősi scholál 
terének ezt 
üdvözletünkéi 
már a tanítói 
nem küldheti! 
tünk. De ezt f 
juk és megl 
emlékezés égj 
nélküli dísze* 
ezt tudom udl 
keimben így | 
ismerem őket) 
is várnak. tJ 
ők, akiknek 
a tisztelő szol 
legségéve] okj 
bennünket.

Mielőtt e 
kedtem kerdej 
emlékek gyíl 
Valahogy sok| 
jutott, mely 
metett diákkcl 
iskolaéveimet.^ 
tisztán és jeli 
lant előttem / 
és tanárom ad 
hasem. Nem i 
hogy ennyire I 
tak, ennyire 
juk. S ez még 
egyik megmarl 
hoz más és rl 
tozik, és ahoJ 
magamban, öl 
nem gyermeki 
Ságomat. |

Szegény jól 
tanítómat soll 
ledni. Ó tani ti 
re és ha mos* 
ró jegyeket, J 
arca nevet 11 
haja volt, s jej 
lése ma is itt] 
Hogy is volt] 
olyan, mint J 
úgy hívják hd 
ban tovább. | 
betűjét. égj 
szépsége véstl 
zengtük egyl 
betű olyan ml 
hívják hogy :| 
z. S aztán i 
nem. szomorú 
második világ 
járt az elejéi 
már hatodiko] 
tani — elves] 
férje már réa 
volt, és a fi u I 
lett és csende] 
őszi alkony. (J 
nek is láttán! 
óta, ha felesi 
elemi iskolás! 
már olyan sf 
írja a táblái] 
ras.

! Mindezt tál 
Jelt volna mól 
valahogy ug.t| 
a pedagógus 
népén ki-kil 
Mindaz, ami [ 
ban magával | 
kimondatlan 
igyekszik eml 
ni. Hiszen pél 
éppen ők ázol 
ben ott clnclJ 
adják egymá.-l 
oak a helyet,r 
új és új nemzj 
jenek a jövő :

De nemcsak! 
nem a ma úti 
Ponként új 
találkoztam,


